Beschrijving derde stagedag – 2 oktober 2012
Op mijn derde stagedag heb ik van het fruit eten een spel gemaakt. De kinderen mochten in groepjes hun tas pakken. Dat deed ik in de vorm van vier rondes: 

- de jongens die schoenen aan hadden met klitteband
- meisjes met een staart in hun haar

- jongens met veterschoenen

- de rest

Ter voorbereiding op mijn les over het tellen van fruit heb ik samen met de kleuters gekeken wie wat voor soort fruit mee had en geteld van welk fruit de meeste waren. Daar hebben we een grafiek van gemaakt en die in de klas opgehangen (zie blackboard les 3). 

Na het fruit heb ik een verhaal gelezen over het gobbelgobbelmonster. Vooraf vroeg ik de kleuters waar ze dachten dat het verhaal over ging. Halverwege ben ik gestopt en vroeg hun hoe ze dachten dat het verhaal verder zou gaan. Omdat er in het verhaal verschillende dieren voorkomen, heb ik ze niet eerst genoemd maar er geluid bij gemaakt. De kleuters moesten raden om welk dier het ging.

Toen het tijd was om te werken heb ik met zes kleuters een rekenles gedaan rond fruit (zie lesvoorbereiding). De kinderen waar ik mee gewerkt heb waren: Kaan, Ilse, Indy, Renske, Jan en Thijmen. 

Voor de lunch heb ik hetzelfde spel gedaan als bij het fruit:

- eerst jongens/meisjes met roze aan

- kinderen met iets roods aan

- kinderen met iets blauws aan

De rest van de middag hebben een aantal kleuters gewerkt aan een papegaai. Die moesten ze uitprikken en met vingerverf bewerken. De andere kinderen mochten vrij spelen. 
