Beschrijving vierde stagedag – 9 oktober 2012
Tijdens het kringgesprek begon een van de kleuters, Mert, spontaan over de letter B. Hij had gezien dat er op het briefje van de ‘bibliotheek’, twee ‘B’s’ in het woord stonden. Juffrouw Arie heeft extra uitleg gegeven op het bord en het verschil laten zien tussen ‘b’ en ‘d’. 

Na het fruit eten heb ik met zes kinderen gewerkt rond de kinderboekenweek. De kleuters moesten van een aantal voorwerpen tellen hoeveel er waren en er het juiste aantal stippen naast plakken (zie lesvoorbereiding). Deze week werkte ik met:

- Femke

- Renske

- Elilsa

- Indy

- Nada

- Mathilde

In de kring hebben we aan de andere kleuters laten zien wat we gemaakt hadden. Daarna hebben we klassikaal besproken wie waar op vakantie was geweest afgelopen zomer. Dit hebben we in een tabel gezet en die is opgehangen in de klas.

Voor de lunch heb ik oppnieuw een spel gedaan om de tassen te laten pakken, maar dit keer volgens de eerste letter van hun voornaam. Dus bijvoorbeeld: kleuters van wie de naam begint met J, mogen hun tas pakken etc.

In de namiddag hebben de kleuters twee filmpjes gekeken (Hoelahoep en de video van school over de opening van de kinderboekenweek), gewerkt en vrij gespeeld.

