Observatie kleuters taaloefening:

Knijpkaart klomp – groep 1:
- Tomas/Sam: hadden niet alles goed. Vooral Sam twijfelde nog wel eens. Ze hielpen elkaar wel goed.

- Dounia/Milan (kleine Milan): Voor Dunia was de oefening vrij moeilijk. Ze wist heel goed wat de grootste en de kleinste klomp was, maar daar tussenin kon ze minder goed volgen. Milan deed de oefening heel goed. Hij moest zich zelfs een paar keer inhouden om het niet voor te zeggen.

- Adam/Jian Xuan: maakten veel fouten. Ik denk dat ze de oefening niet helemaal begrepen. Ze konden wel de kleuren benoemen. Toen ze aan de achterkant zagen dat de kleuren niet overeen kwamen, begrepen ze wel dat het niet goed was, maar ik denk niet dat ze de rangschikking van 'groot naar klein' begrepen. Althans, niet op deze manier.

Knijpkaart rijmen - groep 2:

- Maas/Jara: Jara kon de oefening bijna moeiteloos. Maas moest iets langer nadenken en had af en toe wat sturing nodig, maar uiteindelijk ging het wel goed.

- Anna/Ilham: Voor Anna was de oefening bijna iets te makkelijk. Ilham had iets meer moeite, maar met een beetje hulp ging het uiteindelijk wel goed.

- Jan/Rens: Voor Rens was het 'een makkie'. Jan moest wat langer nadenken... Dat verbaasde mij wel eerlijk gezegd. Rens moest zich af en toe inhouden om het niet voor te zeggen. Hij was heel hulpvaardig naar Jan toe.

- Thijmen en Febrina deden de oefening goed. Zowel Thijmen als Febrina hadden wat extra hulp nodig, waarbij Febrina het zwakst was.

- Jesse/Kian/Hugo. Kian was het zwakst en had hulp nodig bij het rijmen. Voor Jesse geldt hetzelfde als zijn broer: makkie. Gold voor Hugo min of meer ook. Ze hebben samen nog de oefening van groep 1 gedaan. Die ervoeren ze als 'moeilijker'. Ging niet helemaal goed.

- Wieger/Nadir: Nadir begreep de oefening niet helemaal. Hij begreep niet dat hij voor de 'oplossing' van de bovenstaande plaatjes moest kijken naar de onderstaande plaatjes en ging zelf rijmwoorden verzinnen. Heb een paar keer moeten bijsturen. Voor Wieger was het 'een makkie'.  Ook zij hebben de oefening van groep 1 gedaan. Die ging voor Wieger perfect. Nadir had wat foutjes, maar die werden hersteld door Wieger.

Kortom: 

- voor groep 1 was de oefening eigenlijk te moeilijk. Niet concreet genoeg denk ik. Ik veronderstel dat als ik de oefening met concrete voorwerpen had gedaan (driedemensionaal) dat ze het beter hadden gekund en/of begrepen. Dat heb ik ook in mijn reflectie bij het lesvoorbereidingsformulier vermeld. 

- Het rijmwoord 'giraf' op staf leek in eerste instantie wat moeilijk, maar sommige kleuters konden het toch vinden zonder hulp. 

