Observatie les begrippen
Ik ben begonnen met vertellen wat we zouden gaan doen en liet daarbij plaatjes zien van een vliegtuig dat boven de wolken vloog en een vliegtuig dat onder de wolken vloog. Dunya kon meteen benoemen dat het vliegtuig onder de wolken vloog. Berkay, Adam en Xjan Xven vonden dit moeilijk en konden geen antwoord geven. 'Boven de wolken' kon geen van allen benoemen. 

Stoel
Daarna ben ik het concreet gaan maken met een stoel. Daar moesten ze op, onder, voor of achter gaan staan. Ik heb de activiteit eerst gezamenlijk laten uitvoeren, maar toen keken ze bij elkaar af. Toen ik het later individueel liet uitvoeren, ging het beter. Vooral Dunya en Adam konden dit goed. 

Hierbij scoorde Xjan Xven minder goed. Hij begreep het begrip 'op' in combinatie met staan of zitten niet goed. Toen ik concreet zei dat hij 'op de stoel moest gaan zitten' begreep hij het wel. 'Op de stoel staan' begreep hij dan weer niet, tot ik hem daarbij hielp. 

Berkay deed goed mee en leek te begrijpen wat de bedoeling was, maar het kan ook zijn dat hij 'afkeek' bij de rest. Dat vind ik nog moeilijk in te schatten.

Legohuis
Na de stoel moesten de kinderen een popje voor, achter, naast of op het huis zetten. Alle kinderen deden dit goed, behalve Berkay. Hij kende het verschil niet tussen voor/achter/naast. Hij kon het poppetje wel 'op' het huis zetten. Hieruit zou je kunnen concluderen dat hij bij de stoel eigenlijk ook niet zo goed wist wat hij moest doen, maar zag wat de anderen deden en 'per toeval' de juiste combinatie maakte.

