	Weekreflectie stageweek: 23 oktober – 13 november – De Menorah in Oosterhout – Groep ½

Naam: Asja Vossen


	Mijn globale indrukken van deze stagedagen

	Het tweede gedeelte van mijn stage begon rommelig. Na de herfstvakantie bleek mijn mentor Alie Bloemen overspannen en het was niet bekend hoe lang ze weg zou blijven. De eerste stageles na de vakantie kwam ik met een invalster voor de klas te zijn. De lessen die ik had voorbereid, kon ik toen niet geven. Ik heb ’s avonds meteen contact opgenomen met mijn stagebegeleider Elise Potter. Samen hebben we besloten om een week later bij Erica Spaargaren stage te lopen. Zij is leerkracht in groep 1/2 A.



	Wat wilde ik? Wat waren mijn leervragen deze week? Aan welke competenties en indicatoren heb ik gewerkt?

	Voor mijn tweede stageweek had ik me voorgenomen om nog meer te werken aan mijn pedagogische competentie om meer rust in de klas te bewaren en meer geduld te hebben. Kinderen kennen de regels maar passen die nog niet altijd toe bij mij.
Daarnaast wilde ik me focussen op een jongen in de klas van groep 1/2 B die er door zijn gedrag nogal uitsprong en waarmee school een traject gestart is. Omdat ik nu in een nieuwe klas sta, kan ik de ontwikkelingen omtrent de jongen niet meer volgen. In de les met de invalkracht moest ik ‘toevallig’ beroep doen op mijn organisatorische competentie. Samen met de invalkracht heb ik de planning van de dag gereorganiseerd en hebben we samen gymles gegeven, waarbij ik het initiatief nam en de les heb geleid. Ook gingen we ’s middags op mijn voorstel met de kinderen naar het park in het kader van het thema ‘herfst’ en dat ging erg goed. 
De eerste stagedag bij Erica heb ik vooral gewerkt aan mijn interpersoonlijke competentie: omdat ik ‘opnieuw’ moest beginnen heb ik vooral geobserveerd in de klas en tijdens de gymles en contact gemaakt met de kleuters. In week drie en vier heb ik gewerkt aan mijn pedagogische vaardigheden en aan mijn vakinhoudelijke en didactische vaardigheden. 

	Wat deed ik? Hoe heb ik hieraan concreet gewerkt?

	Pedagogisch: Ik heb aan vier kleuters die een taalachterstand hebben een taalles gegeven. Daarbij heb ik heel goed opgelet dat de kinderen werden gestimuleerd en hen complimenten gegeven als ze het goed hadden. Daarnaast heb ik er tijdens gezamenlijke activiteiten op gelet dat ik orde en overzicht had. Als de kinderen niet stil waren, stopte ik de activiteit. 
Vakinhoudelijke en didactische competentie: Ik heb aan de vier kinderen met een taalachterstand geprobeerd de lesstof heel concreet te maken en gezorgd dat ik dicht bij hun belevingswereld bleef door gebruik te maken van playmobiel en een stoel om de begrippen als voor/naast/boven/onder uit te leggen. Ook heb ik een knutselactiviteit voorbereid voor de kleuters van groep 2. Tijdens de les kwam ik er achter dat dit niet werkt in een grote groep, maar ik ben er zelf redelijk rustig onder gebleven, terwijl ik het geduld van de kinderen toch behoorlijk op de proef heb gesteld. De kinderen deden dit trouwens fantastisch. 

	Wat was gemakkelijk? Welke moeilijkheden of onverwachte situaties kwam ik tegen?

	- Ik vond het lastig om samen met een invalkracht de hele dag een groep te draaien. De dag verliep vrij chaotisch. Deels omdat de invalkracht zelf niet goed wist hoe en wat, deels omdat ik merkte dat ik op zo’n moment nog heel afhankelijk ben van mijn mentor.
- Ik had een knutselactiviteit bedacht voor de hele groep 2. Hoewel mijn mentor vooraf al zag aankomen dat dat niet zou lukken, heeft ze me niet teruggefloten en daar ben ik heel blij om. Op die manier ben ik er zelf achter gekomen dat ik zo’n activiteit beter in kleinere groepen kan aanbieden.

- Tijdens de gymles met de invalkracht ging het rouleren niet zoals ik gepland had. De kinderen waren achteraf wel bekend met het systeem, maar ik heb dit waarschijnlijk niet goed overgebracht. Daarin schoot ik tekort op het gebied van mijn pedagogische competentie.



	Wat zijn voor mij essentiële aspecten of inzichten (waarvan ik mij bewust ben geworden?

	- Ik ben me bewust geworden van het feit dat ik (nog) erg afhankelijk ben van mijn mentor. Dat is volgens mij niet vreemd, maar dat betekent dat ik nog meer tijd moet besteden aan observeren om een nog beter beeld te krijgen van de precieze indeling van de dag.
- Ik ben me er bewust van geworden dat ik me snel kan aanpassen aan nieuwe situaties. Ik ben drie weken verder, maar het lijkt of ik al langer in de nieuwe klas sta. Dat merk ik aan de kinderen, maar ook aan mijn eigen enthousiasme. Ik bereid vaker meer dan een les voor en dat zie ik als iets positiefs. 

	Wat ga ik nu doen om me meer te bekwamen in kennis, vaardigheden, houding... Waar wil ik de volgende keer aan werken?

	- In overleg met onze stagebegeleider Elise Potter heb ik besloten om me te gaan verdiepen in hoe De Menorah werkt, aan de hand van het Igdy-model. Daarvoor doe ik een beroep op mijn didactische en vakinhoudelijke competentie.
- Ik ga een aantal lessen verzorgen, gericht op coöperatief samenwerken van kleuters.
- Ik heb met mijn stagecoach Elise Potter afgesproken om me de komende tijd te gaan verdiepen in hoe De Menorah werkt. Ik ga de playbackshow die in januari op school wordt gehouden, mee organiseren. Op die manier kan ik werken aan mijn competentie om samen te werken met collega’s.


