	Weekreflectie stageweek: 20 november – 11 december – De Menorah in Oosterhout – Groep ½

Naam: Asja Vossen


	Mijn globale indrukken van deze stagedagen

	Het derde blok van mijn stage ging over het algemeen goed. Ik heb heel veel verschillende lessen gegeven en vooral ook dingen uitgeprobeerd. Dat pakte niet altijd even goed uit, maar ik heb er van geleerd. Het contact met mijn mentor verloopt prima en dat is heel fijn. Zij laat me heel vrij en geeft me ook ruimte om te ‘experimenteren’. Ook het contact met de kinderen wordt steeds beter. Zij waarderen mij, hebben respect voor mij en weten wat ze van mij kunnen verwachten. Het is heel fijn om te horen dat de kinderen uitkijken naar mijn komst. Ik voel me steeds meer thuis op De Menorah.


	Wat wilde ik? Wat waren mijn leervragen deze week? Aan welke competenties en indicatoren heb ik gewerkt?

	Voor mijn derde stageweek had ik me voorgenomen om me te verdiepen in hoe De Menorah werkt, aan de hand van het Igdy-model. Dat is nog niet helemaal uit de verf gekomen. Ik weet hoe het Igdy-model werkt, maar vind het erg lastig om dit bij kleuters toe te passen. Dat heeft vooral ook te maken met het feit dat ik maar een keer in de week in de klas kom. Het is dan erg lastig om bijvoorbeeld terug te blikken op een eerdere les, vooral ook omdat ik ‘losse’ lessen geef.
Ik wilde een aantal lessen geven, gericht op coöperatief samenwerken. Daar ben ik in geslaagd. Ik heb een taalactiviteit georganiseerd voor groep 1 en 2 waarbij de kleuters in tweetallen moesten samenwerken. Ook heb ik een geschiedenisles gegeven over hunebedden. De les was bedoeld voor de kleuters van groep 2. Daarna ben ik met een groepje van zes kleuters dieper op het onderwerp ingegaan. Bij deze activiteiten heb ik gewerkt aan mijn pedagogische vaardigheden en aan mijn didactische en vakinhoudelijke vaardigheden. 


	Wat deed ik? Hoe heb ik hieraan concreet gewerkt?

	De uitschieter van deze stageperiode was mijn les geschiedenis. In het kader van de workshop ‘Geschiedenis, Wetenschap en Techniek’ heb ik aan groep 2 een les over hunebedden gegeven. Daarna ben ik met een groep van zes leerlingen dieper op het onderwerp ingegaan. 

Ik heb gewerkt aan mijn vakinhoudelijke en didactische competentie: de kinderen hadden nog nooit een geschiedenisles gehad. Omdat dit nieuw was, werden ze uitgedaagd om hun fantasie te gebruiken. Sommige kleuters wisten al meer dan anderen, waardoor ze konden leren van elkaar. Ik hield ook rekening met onderlinge verschillen door met een ‘select’ groepje verder op het onderwerp in te gaan. Ze werden uitgedaagd om initiatief te nemen door zelf te vertellen wat ze al wisten. Daarna vulde ik de les aan met ‘nieuw’ materiaal. Ik had me zelf ook erg verdiept in de materie. 
Ook werkte ik aan mijn pedagogische competentie: de leerlingen moesten naar elkaar luisteren en niet door elkaar schreeuwen. Juist omdat ik me goed had voorbereid, was ik ook heel enthousiast en dat straalde ik ook over naar de groep. Ik was erg zeker van mijn zaak. Ik gaf de kinderen ook complimenten voor het feit dat ze zoveel wisten. 

	Wat was gemakkelijk? Welke moeilijkheden of onverwachte situaties kwam ik tegen?

	De geschiedenisles ging verbazend goed. De kinderen hebben mij erg verrast met hun kennis over vroeger en de oudheid. De groep luisterde heel aandachtig en keek geboeid naar een aantal filmpjes over het onderwerp, hoewel deze eigenlijk bedoeld waren voor groep 5/6. 
Wat nog steeds een knelpunt blijft, is het inschatten van het niveau van de kinderen. De knijpkaart met de klomp bleek voor de jongste kleuters te moeilijk en zelfs enkele oudste kleuters vonden deze opdracht lastig. Ik ga er nog te vaak vanuit dat kinderen al een bepaald niveau hebben, maar dat blijkt dan achteraf niet zo te zijn. Ik moet nog meer vooraf met mijn mentor overleggen wat ik ga geven en hoe ik dat dan het beste kan doen.

	Wat zijn voor mij essentiële aspecten of inzichten (waarvan ik mij bewust ben geworden?

	Tijdens de hele stageperiode zijn een aantal dingen mij opgevallen:
- Ik moet me nog meer verdiepen in het niveau van de kleuters: wat kunnen ze wel, wat kunnen ze niet? Hoe ver zijn ze in hun ontwikkeling?

- Het niveau onderling verschilt ook nogal. Dat bleek ook uit de geschiedenisles. Daarom is differentiëren heel belangrijk, maar hoe kun je dat het beste aanpakken op een eenvoudige manier?

	Wat ga ik nu doen om me meer te bekwamen in kennis, vaardigheden, houding... Waar wil ik de volgende keer aan werken?

	- Ik heb eerder met mijn stagecoach Elise Potter afgesproken om me de komende tijd te gaan verdiepen in hoe De Menorah werkt. Dat heb ik deels al gedaan voor het vak ‘Pedagogiek’, waarvoor we een verslag moeten schrijven over het pedagogisch klimaat op De Menorah en de invloed van een aantal factoren op het pedagogisch klimaat van de school.

- Ik ga de playbackshow die in januari op school wordt gehouden, mee organiseren. Op die manier kan ik werken aan mijn competentie om samen te werken met collega’s. Deze afspraak stond ook al vermeld in mijn weekreflectie van blok twee, maar ik heb nu concreet contact opgenomen met Majorie Mulder, leerkracht van groep 7, die hiervoor de organisatie op zich neemt (samen met twee collega’s).
- De periode tot aan de krokusvakantie wil ik verder aan de slag met vormen van cooperatief werken, differentiëren en me verdiepen in het niveau van de kinderen.


