Achtergrondinformatie

De hunebedbouwers waren een van de eerste groepen mensen die wel een vaste plek kozen om te wonen. Ze woonden bij elkaar in kleine dorpjes. Hun huizen maakten ze van hout, leem en stro. Rondom hun huis verbouwden ze erwten, linzen en graan. Ze aten ook vlees. En de geiten zorgden voor de melk. Als er een belangrijk iemand uit het dorp overleed, werd hij vlakbij het dorp begraven: in een hunebed!
Lang voor de tijd van de hunebedbouwers was de helft van Nederland helemaal bedekt met ijs. Die tijd noemen we de IJstijd.


Het was op de hele wereld heel erg koud. Het ijs op de Noordpool werd langzaam naar het Zuiden geduwd. Het schoof over Zweden, over Noorwegen, over Denemarken en toen ook over Nederland. Stenen die het ijs onderweg tegenkwam, zijn in het ijs mee naar Nederland gekomen. Toen het ijs weer smolt, zijn de stenen blijven liggen. Dat zijn de grote stenen waarmee de hunebedden zijn gebouwd. We noemen die stenen daarom ook wel zwerfkeien: ze zijn vanuit het Noorden helemaal hierheen gezworven.

Hoe de hunebedbouwers de stenen van de grond kregen en zelfs stapelden weten we niet precies. Machines waren er nog niet en de grootste stenen wegen wel 20.000 kilo! Waarschijnlijk maakten ze van grond een 'oprit', en gebruikten ze ronde stammetjes om de steen overheen te laten rollen. Als de stenen op hun plek lagen, werd de grond eronder weg gegraven, zodat een grafkamer ontstond.

In Drenthe en Groningen staan de oudste gebouwen van Nederland: hunebedden. Een hunebed is een stenen begraafplaats. Ze zijn meer dan 5000 jaar oud! Archeologen hebben veel opgravingen gedaan bij hunebedden. Daardoor zijn we steeds meer te weten gekomen over hunebedden.
Begrippen:

- hunebedbouwers: mensen die een hunebed bouwden

- leem: soort klei

- linzen: soort bonen die je kunt eten (erwt, boon)

- Noordpool: aan de bovenkant van de wereldbol, altijd heel erg koud, zeehonden, ijsberen, eskimo’s)

- Zwerfkeien: grote stenen die rondzwerven

- Begraafplaats: plek waar mensen die dood zijn worden begraven (kerkhof)

- Archeologen: mensen die de grond onderzoeken en voorwerpen vinden van heel vroeger. BV vaas van hunebedbouwers
http://canon-pad-hunebedden.yurls.net/nl/page/
