Warming up:
· Bewegingen: boom omhakken, boom verslepen, boom neerzetten, versieren
http://www.leerkrachtig.nl/kerst_gymles.htm
Rendier tikkertje: Hiervoor heb je nodig: een rode neus of een rendier gewei, een Kerstmanmuts. Een kind is de tikker, dit is Rudolph, het rendier met de rode neus. Het kind krijgt de rode neus op of het rendieren gewei. De andere kinderen zijn rendieren. Wanneer een rendier getikt is, gaat deze naar de kerstman. Het rendier geeft de Kerstman een poot. Dan is het rendier weer vrij. De Kerstman heeft de muts op. De Kerstman loopt ook door de zaal. Als een rendier getikt is blijft het stil staan. De kerstman geeft de getikte rendieren een hand, dan zijn ze weer vrij. De Kerstman kan niet getikt worden. Na een tijdje stop je en vraag je hoeveel handen de kerstman heeft gegeven en hoeveel rendieren Rudolph heeft getikt. Dan word er een nieuwe Kerstman en tikker aangewezen. Tel als het kan even mee met de Kerstman om verkeerde tellingen 

De obstakels: Een paar ijsschotsen: matten die een stukje van elkaar af liggen. Een hekje: bank die dwars staat. Muur: een kast die dwars staat, maar niet te hoog, met een mat erachter. Een bos: een aantal palen waar ze tussen door zig zaggen.
Kerstboomtikkertje

Boomtikkertje
Materiaal: geen
Ga met de kinderen naar buiten op de speelplaats. Bij dit tikspel moet degene die getikt wordt, meteen stilstaan en als een boom gaan staan: armen en benen wijd. De andere kinderen lopen tussen deze ‘bomen’ door. Na een paar minuutjes begint het spel opnieuw met een andere tikker.

Variant: De ‘bomen‘ kunnen vrij gemaakt worden, als er iemand onder de boom
(benen) doorkruipt.

Sleuteldief, maar met kerstbal

Het spelen van dit spel kan zowel in het klaslokaal als in het gymlokaal.
Klaslokaal: De sleutelbos wordt door de leerkracht op een tafel van een leerling gelegd, die daardoor ook meteen de ‘sleutelbewaarder’ is. Deze houdt zijn / haar ogen dicht en de oren open. Andere leerlingen mogen hierna proberen om de sleutelbos te "stelen", zonder hierbij geluid te maken. Als de sleutelbewaarder de sleutels geluid hoort maken (!), roept deze "SLEUTELDIEF!" De dief is betrapt en het spel begint opnieuw. Lukt het een dief om de sleutels te stelen en is hij weer terug op zijn stoel, dan wordt deze dief de nieuwe ‘sleutelbewaarder’.

Beste kerstman

Kerstman in het midden. Andere kinderen aan een kant. Beste boer: mogen we oversteken, roepen de kinderen. “ja, alle kinderen die ... mogen oversteken”. Proberen over te steken en kerstman probeert kids te tikken. Getikte kids gaan mee in het midden staan en proberen anderen mee te helpen tikken.

Rarara, wie heeft die bal, die mooie bal van goud? 
Ra, ra, ra, wie heeft de bal
Die mooie bal van goud
Hij is nog lang niet oud
Die mooie bal van goud

De kerstbal wordt ongemerkt doorgegeven. Als het liedje stopt, moet de kerstman raden wie de bal in zijn handen heeft.
Hoeveel rendieren zitten er achter de kerstman

In een kring. Kerstman in midden. Achter hem gaan aantal rendieren zitten. Kind moet raden hoeveel dieren er achter m zitten.

Benodigdheden: triangel (kerstklokje)
De kinderen doen hun ogen dicht. U kiest een kind uit die op een willekeurige plek in de groep gaat staan en die een tikje op een triangel mag laten horen. De kinderen wijzen in de richting van het geluid. Ogen open klopt het?

Er kan ook gekozen worden om het kind te laten zeggen : Waar ben ik ?

Kerstballenregen

Organisatie:
Leg in het midden van de speelruimte vier banken in een vierkant op de kant neer. De banken vormen een vierkant vak. Doe alle ballen in het vak.

Stofomschrijving:
Twee (of één) kinderen staan in het vak, alle andere kinderen staan erbuiten. Het tweetal in het vak gooit de ballen uit het vak de zaal in. De andere kinderen proberen de ballen zo snel mogelijk terug in het vak te brengen. Het tweetal probeert het vak helemaal leeg te krijgen, terwijl de andere kinderen dat proberen te voorkomen.
Er zijn waarschijnlijk niet genoeg zachte ballen (voetbalgrote) aanwezig om dit spel te kunnen spelen. In plaats daarvan kan je ook zachte werpballen of tennisballen gebruiken. Liever geen harde werpballen.

