	Weekreflectie stageweek: 29 januari – 26 februari

Naam: Asja Vossen



	Mijn globale indrukken van deze stagedagen

	Het vijfde blok van mijn stage heb ik afgesloten in groep 1-2 en ik ben gestart in groep 8. In groep 1-2 heb ik veel geleerd, dankzij mijn mentor Erica. Ik heb deze periode op een mooie manier afgesloten met de kinderen. In plaats van hen een cadeau te geven, heb ik samen met hen een peperkoekenhuisje gemaakt, wat ze ook mee mochten nemen naar huis. Na de carnavalsvakantie ben ik gestart in groep 8. De overgang heeft behoorlijk wat impact op mij. De kinderen zijn een stuk mondiger, waardoor er ook andere regels gelden dan in de kleutergroep. Ik moet duidelijker mijn grenzen aangeven.

	Wat wilde ik? Wat waren mijn leervragen deze week? Aan welke competenties en indicatoren heb ik gewerkt?

	- Ik wilde me focussen op mijn pedagogische en organisatorische competenties en op mijn didactische en vakinhoudelijke competenties door een perfecte gymles te geven en door gerichte reken- en taalactiviteiten aan te bieden. Die lessen heb ik niet gegeven, omdat de kleuters midden in de CITO-toetsen zaten. 

- Ik heb wel de playbackshow mee op school georganiseerd. Ik heb posters opgehangen, de acts verzameld, beoordelingsformulieren gemaakt voor de jury en de playbackshow gepresenteerd. Met deze activiteit heb ik gewerkt aan de competentie samenwerken met collega’s.

- Voor mijn afscheid heb ik gewerkt aan mijn organisatorische competentie (werken in kleine groepen) en aan mijn vakinhoudelijke en didactische competentie door de kinderen zelfstandig een peperkoekenhuisje te laten maken.



	Wat deed ik? Hoe heb ik hieraan concreet gewerkt?

	Terwijl een aantal kleuters toetsen moesten maken, heb ik twee dagen na elkaar groep 1/2 opgevangen voor Erica. Dat ging niet helemaal vlekkeloos: de kleuters waren onrustig, ze vonden het spannend, het was druk in de klas. Ik moest voor deze lessen een beroep doen op mijn ​organisatorische competentie. 

	Wat was gemakkelijk? Welke moeilijkheden of onverwachte situaties kwam ik tegen?

	De overgang naar groep 8 is groot. De eerste les viel uit, omdat Elise ziek was. Ik heb wel kennis gemaakt met groep 8 en ben mee gaan gymmen, waarbij ik de invalster heb geholpen. De sfeer in de gymzaal was goed: de groep deed goed mee en ze namen ook opmerkingen van mij aan. Ook de kennismaking verliep vlekkeloos: de kinderen stelden vragen en luisterden naar wat ik te vertellen had. Mijn eerste zelfstandige les, kennismakingsspel, overviel me. Ik had een kringspel bedacht (zie lesvoorbereiding), maar hierdoor hadden de leerlingen vrij spel. Er werd over en weer gekletst, leerlingen bleven niet zitten, luisterden niet naar elkaar. Uiteindelijk heb ik het spel stilgelegd en heb ik een gesprek gevoerd over respect voor elkaar, maar ook van leerkracht naar leerling en omgekeerd. Ik heb en verteld dat ik teleurgesteld was, omdat ik had verwacht dat ze deze vorm van ‘vrij spel’ wel aankonden. Ook heb ik aangegeven dat mijn tolerantiegrens hoog is, maar dat het op een bepaald moment ook voor mij ophoudt. 

	Wat zijn voor mij essentiële aspecten of inzichten (waarvan ik mij bewust ben geworden?

	Ik ben me bewust geworden van het feit dat leerlingen van groep 8 een stuk mondiger zijn en je ook op je fouten wijzen. Ook gaan ze grenzen opzoeken en uitproberen hoe ver ze kunnen gaan in hun gedrag. Ik ben me er van bewust dat ik sneller moet reageren op storend gedrag in de klas en meteen actie moet ondernemen door bijvoorbeeld een leerling apart te zetten of buiten de klas. De leerlingen moeten kort gehouden worden en duidelijke regels opgelegd krijgen: tot hier en niet verder. Een bepaalde leerling triggert mij door haar gedrag en daagt me uit. Daar ben ik volledig in meegegaan, zonder resultaat. Ze legt wat gezegd wordt naast zich neer.

	Wat ga ik nu doen om me meer te bekwamen in kennis, vaardigheden, houding... Waar wil ik de volgende keer aan werken?

	- Ik heb met Elise besproken hoe ik het beste met stoorzenders kan omgaan. Daar wil ik me de volgende weken verder in bekwamen. Tegelijkertijd wil ik er voor waken dat ik niet te veel ‘vriendjes’ wordt met de leerlingen van groep 8. Ik zal mijn grenzen duidelijker moeten aangeven. Ik wil er voor zorgen dat ik sterker in mijn schoenen sta, waardoor ik ook zekerder over kom. Ik zal me dus vooral gaan focussen op mijn competentie in organisatorisch handelen, maar ook op mijn pedagogische competentie (sociale klimaat en leerlingen waarderen en respecteren) en mijn interpersoonlijke competentie.

- De komende weken ga ik ook werken aan mijn competentie samenwerking met de omgeving door te assisteren bij het maken van een kunstwerk met kunstenaar Piet van Riel en door te assisteren bij het bouwen van een huis op de middelbare school de Hanze. 

- Tot slot ga ik werken aan mijn competentie samenwerking met collega’s, competentie in organisatorisch handelen, vakinhoudelijke en didactische competentie en mijn competentie in ontwikkeling. Dat doe ik door mee te werken aan de Oranje-sportkrant die door school gemaakt wordt nav de Nationale Sportdag, waarbij ik mijn professionele ervaring als journalist ook kan inzetten in het onderwijs.


