	Weekreflectie stageweek: 5 maart – 26 maart

Naam: Asja Vossen



	Mijn globale indrukken van deze stagedagen

	Het zesde blok van mijn stage ging gepaard met heel wat veranderingen. Ik was van groep 1-2 overgegaan naar groep 8 maar kwam er al vrij snel achter dat ik hier niet op mijn plaats was. Ik kon de klas niet aan, de klik was er niet. Er volgde een gesprek met mijn stagecoach Elise Potter over lesgeven in het algemeen en groep 8 in het bijzonder. Uiteindelijk hebben we samen besloten dat ik over zou stappen naar groep 7 bij juffrouw Majorie. Ook heb ik intensief meegeholpen bij de 'Werkplaats'. Bij groep 8 heb ik meegeholpen bij de workshop 'kunstwerk en eieren maken' en ik heb een bijdrage geleverd aan de workshop 'interviewtechnieken' voor leerlingen van groep 5,6 en 7. Een hele leuke ervaring omdat ik daar mijn werkervaring als journalist in kwijt kon en tegelijkertijd de kans kreeg om in kleinere groepen te werken en daardoor ook in staat was om de sfeer op school en binnen een groep te observeren.

	Wat wilde ik? Wat waren mijn leervragen deze week? Aan welke competenties en indicatoren heb ik gewerkt?

	Pedagogische competentie: De belangrijkste leervraag was voor mij om zelfzeker over te komen in een groep en te proberen overzicht en orde te houden. Deze leervraag komt in elke les terug.

– Samenwerken met collega's: ik heb aan deze competentie gewerkt tijdens de techniekles op het Hanzecollega en voor de Werkplaats toen ik een workshop interviewtechnieken mocht geven.

- Interpersoonlijke competentie: leerlingen aansturen, motiveren, positief benaderen tijdens de workshops en op het Hanzecollege.

– Competentie in samenwerken met omgeving: samenwerking met de leerkracht van het Hanzecollege die een techniekles gaf aan groep 8 en samenwerking met kunstenaar Piet van Riel tijdens de workshop van groep 8.



	Wat deed ik? Hoe heb ik hieraan concreet gewerkt?

	– Voor mijn pedagogische competentie heb ik me verdiept in de sfeer binnen een groep. Dat heb ik tijdens de techniekles van groep 8 op het Hanzecollege gedaan, maar ook tijdens de eerste les in groep 7. Ik heb er vooral op gelet hoe leerlingen met elkaar omgaan en met hun leerkracht. Dit heeft me later geholpen om mijn lessen rustig en gestructureerd te laten verlopen. Zo begon ik mijn lessen met duidelijk afspraken maken over de manier waarop ik wilde dat de les verliep. Ik heb leerlingen gestimuleerd zelfstandig te werken, maar ook verantwoordelijkheid te nemen voor elkaar (tijdens workshop) en gestimuleerd om samen te werken.

– Voor de competentie samenwerken met collega's heb ik er voor gezorgd dat ik meeging naar het Hanzecollege. Ook voor de Werkplaats heb ik me zelf opgegeven. Ik heb aan deze competentie gewerkt door te overleggen met collega's over de invulling van bijvoorbeeld de workshop en wanneer welke leerlingen aan bod moesten komen. De samenwerking met de andere stagiaire Carla verliep natuurlijk. Daarvoor heb ik niets bijzonders gedaan. 

– Voor mijn interpersoonlijke competentie heb ik er tijdens lessen opgelet om leerlingen positief te benaderen en heb ik geprobeerd hen te motiveren door complimenten te geven. Ik was me ook erg bewust van mijn eigen gedrag en houding en de invloed daarvan op leerlingen. 

	Wat was gemakkelijk? Welke moeilijkheden of onverwachte situaties kwam ik tegen?

	Wat tijdens dit blok makkelijk was en mij goed afging was mijn deelname aan de Werkplaats. Ik kon werken met kleine groepjes leerlingen, waardoor ik elke leerling voldoende aandacht kon geven. Daardoor hield ik overzicht en overwicht. Dat werkte in groep 8 tijdens de workshop 'kunstwerk en eieren maken', maar ook in de workshop 'interviewtechnieken'. Dit is de ideale situatie, maar niet realistisch. Onverwachte situaties heb ik niet direct meegemaakt, wat ik wel moeilijk vond is dat ik in groep 8 op een punt kwam dat ik dacht: en nu? Ik kreeg geen grip op de groep: ik voelde me onzeker en straalde dat uit naar de groep en voelde me daardoor ongelukkig. Ik ging nog meer aan mezelf twijfelen. In overleg met Elise is toen besloten om over te stappen naar groep 7: een groep van 20 leerlingen (ipv 30) en een stuk rustiger. Groep 8 is een moeilijke groep en in groep 7 zou ik een eerlijkere kans krijgen om er achter te komen of ik  het lesgeven wel leuk vond.

	Wat zijn voor mij essentiële aspecten of inzichten (waarvan ik mij bewust ben geworden?

	Waar ik tijdens dit blok ben achter gekomen is dat ik het nog steeds moeilijk vind om overzicht en orde te bewaren in een klas. Zeker als het gaat om een grote groep leerlingen, die bovendien mondig zijn. Dat maakt mij onzeker, waardoor er al snel over mij heen wordt gelopen. In groep 7 ben ik er inmiddels achter gekomen dat de sfeer in een klas heel bepalend is voor de manier waarop een les verloopt. Dat ligt aan de groep zelf, maar ook aan de leerkracht. Als leerkracht moet je er voor zorgen dat jij de baas blijft: dat doe je door duidelijk afspraken te maken met je groep, maar vooral ook door consequent te zijn en te blijven. 

	Wat ga ik nu doen om me meer te bekwamen in kennis, vaardigheden, houding... Waar wil ik de volgende keer aan werken?

	- De komende periode ga ik vooral werken aan mijn pedagogische competentie: hoe kan ik er voor zorgen dat ik orde en overzicht hou in de klas, zonder dat dit ten kostte gaat van de sfeer in de klas. 

– Ook wil ik naast taal- en spellinglessen rekenlessen geven in groep 7. Rekenen is niet mijn sterkste kant. Door zelf rekenlessen te geven ben ik verplicht me nog meer in de materie te verdiepen en dat heb ik nodig met het oog op het behalen van mijn wiscat. Ik wil me ook verdiepen in het gebruik van het digibord. Dit is niet eerder aan bod gekomen in mijn vorige lessen. Ik ga werken aan mijn didactische en vakinhoudelijke competentie.

– Tot slot blijft reflecteren een zwak punt van me. Ook daar wil ik de komende periode tot aan het einde van de stage aan blijven werken.


