	Weekreflectie stageweek: 2 april – 23 april
Naam: Asja Vossen



	Mijn globale indrukken van deze stagedagen

	Dit hele stageblok heb ik in groep 7 gestaan. Ik voel me thuis in de klas, omdat ik een goed contact heb met de leerlingen. De sfeer is goed, omdat de leerlingen bij elke les goed mee doen. De lessen verlopen vlot, omdat ik me goed voorbereid en daardoor sterk in mijn schoenen sta. Ik heb ook voor het eerst een rekenles gegeven aan groep 7. Dat was voor mezelf een hele overwinning, omdat ik daar zelf niet sterk in ben. Met behulp van mijn mentor Majorie is deze les goed verlopen, vooral ook omdat ik me heel goed in de materie had ingewerkt en de oefeningen thuis ook gemaakt had zodat ik meteen kon inspelen op vragen van leerlingen. 

	Wat wilde ik? Wat waren mijn leervragen deze week? Aan welke competenties en indicatoren heb ik gewerkt?

	Mijn leervragen voor deze week waren rust, orde en overzicht bewaren in de klas. Verder wilde ik het digibord meer gaan gebruiken en rekenlessen geven aan groep 7. Ik heb gewerkt aan mijn pedagogische en organisatorische competentie en aan mijn vakinhoudelijke en didactische competentie.


	Wat deed ik? Hoe heb ik hieraan concreet gewerkt?

	– Pedagogische competentie:  Mijn doel tijdens de lessen was om overzicht te houden en er voor te zorgen dat het stil was tijdens het werken. In het begin van dit blok ging dat nog niet altijd even goed. Dat kwam vooral omdat ik te snel wilde gaan en niet wachtte tot ik de aandacht van alle leerlingen had. Gaandeweg het blok ging dit beter (zie les 16 april, taalbeschouwing).
– Organisatorische competentie: ik had mijn lessen altijd goed voor elkaar, zodat ik precies wist wat wanneer kwam. Daardoor verliepen de lessen vlot. Soms kwam ik toch in tijdnood, waardoor ik een les niet altijd goed kon afronden. Als ik merk dat de tijd er bijna op zit, moet ik sneller ingrijpen door een les gezamenlijk mondeling af te werken. 
- Vakinhoudelijke en didactische competentie: Ik heb voor het eerst op het digibord gewerkt. Dat ging niet helemaal vlekkeloos, omdat ik (nog) niet goed kan schrijven op het bord. Het aaneenschrijven ben ik echt verleerd, waardoor leerlingen mijn handschrift niet goed konden lezen. Dat heb ik ondervangen door de woorden voor te lezen. Ook heb ik een eerste rekenles gegeven. Eerst klassikaal en later twee verschillende steungroepen intensiever begeleid. Dat heb ik ook bij een les taal gedaan. 

	Wat was gemakkelijk? Welke moeilijkheden of onverwachte situaties kwam ik tegen?

	Orde en overzicht houden gaat me steeds beter af. Af en toe mag het nog iets vriendelijker of luchtiger maar de sfeer tussen mij en de leerlingen is goed. 

Wat ik soms nog moeilijk vind is om een strakke tijdsplanning aan te houden. Vooral bij de rekenles ging dat niet goed. Mijn instructie van de basisstof was goed kort en duidelijk. Ik had ook bewust de sommen thuis zelf gemaakt, dus ik had me goed verdiept in de stof. Daarom kon ik het goed uitleggen en konden de leerlingen snel zelfstandig aan de slag. Mijn mentor Majorie Mulder heeft de deelsommen samen met de leerlingen opgelost, omdat ik de strategie die de leerlingen gebruiken, nog niet voldoende beheers. Ik gebruik een andere methode maar ben hard aan het werk om die af te leren. 
Na de instructie ging ik met twee steungroepen aan de slag. Hoewel ik me had voorgenomen om samen met hen een aantal sommen van oefening 1 te maken en daarna met hen te bespreken welke oefeningen ze nog meer moesten maken, heb ik me hier niet aan gehouden. De leerlingen konden de sommen makkelijk aan en de samenwerking in de groep ging goed. Mede daardoor ben ik de tijd uit het oog verloren en vergat voor even de tweede steungroep, terwijl zij het eigenlijk harder nodig hebben. Ik had me voorgenomen om bij hen te gaan zitten, zonder mij te realiseren dat dit praktisch niet werkt omdat ze niet direct bij elkaar in de buurt zitten. Waarom ik hier voor gekozen heb, vind ik moeilijk te zeggen. Ik heb mijn mentor Majorie dit eerder zien doen en ben er onbewust van uitgegaan dat dat bij mij ook zou werken en wellicht ook omdat ik me toen realiseerde dat we niet veel tijd meer hadden. Ik heb uiteindelijk maar de helft van de sommen gemaakt die ik wilde maken met hen. Bovendien had ik alleen de aandacht van Bart en in mindere mate van Ruben en Indra. Ook heb ik de andere leerlingen geen aandacht kunnen geven en bleef er heel weinig tijd over om de sommen te bespreken. 

	Wat zijn voor mij essentiële aspecten of inzichten (waarvan ik mij bewust ben geworden?

	Ik ben me er van bewust geworden, maar ook op gewezen door mijn mentor Majorie, dat ik overzicht kan houden maar dat het iets losser mag. Het hoeft niet muisstil te zijn in de klas om een les toch prettig te laten verlopen. Leerlingen mogen gerust samenwerken of overleggen maar dan op fluistertoon. 

Ook moet ik nog hard oefenen met schrijven en met het goed inzetten van het digibord. Een voorbeeld op het bord werkt vaak verhelderend voor de leerlingen, beter dan iets mondelings vertellen.  

	Wat ga ik nu doen om me meer te bekwamen in kennis, vaardigheden, houding... Waar wil ik de volgende keer aan werken?

	- De komende periode wil ik blijven werken aan mijn pedagogische, organisatorische (tijdsplanning en inzet instructietafel) en vakinhoudelijke/didactische competentie. Die heb ik ook verwoord in mijn paps. Als ik een vrij moment heb in de klas, maak ik schrijfoefeningen en laat deze door mijn mentor Majorie nakijken.

- Ik wil ook proberen de rest van de stageperiode – ook na de eindbeoordeling – rekenles te blijven geven. Dit is goed voor mijn zelfvertrouwen met het oog op de wiscat. Daarom heb ik ook meegedaan aan de entreetoets rekenen en dat ging goed op een paar fouten na.


