Lesvoorbereidingsformulier

	Naam student: Asja Vossen
	Stageschool: De Menorah

	Klas: groep 7
	Mentor: Majorie

	Domein: Leesbeleving
	Groep: 7

	Activiteit: Strips bespreken
	Aantal leerlingen: 20

	Datum: 26 maart
	


Bedenken vooraf

1. Welke leervragen heb ik ten aanzien van het pedagogisch handelen tijdens deze activiteit?

2. Welke leervragen heb ik ten aanzien van de inhoud van deze activiteit?

3. Welke persoonlijke leervragen hen ik ten aanzien van deze activiteit?

	1. Ik wil de leerlingen motiveren met een pakkende inleiding. Dat doe ik door de les te beginnen met het voorlezen van een strip, waardoor ik een reactie wil uitlokken en ze zo stimuleer voor actieve deelname.
2. Ik gebruik in mijn les materialen uit de leefwereld van de kinderen. In dit geval strips die ze zelf hebben meegebracht.

3. Ik zorg er voor dat ik overzicht hou door consequent te zijn en leerlingen pas aan het woord te laten als ze hun vinger opsteken.


Aspecten van onderwijs

1. Leerdoelen: Wat kunnen de kinderen tijdens of aan het einde van de les?

	SMART:

Specifiek: Bevorderen van leesplezier aan de hand van meegebrachte stripboeken en striptekenaar Jan Kruis onder de aandacht brengen bij leerlingen van groep 7.
Meetbaar: Het bevorderen van het leesplezier is niet meetbaar. Wel meetbaar is of de kinderen enthousiast vertellen over hun meegebrachte strip en of ze actief deelnemen aan de les. Op een later tijdstip zou wel getoetst kunnen worden of ze nog weten wie Jan Kruis is.

Acceptabel: Ja, want de leerlingen kunnen lezen en hebben ook strips thuis of lezen die wel eens.

Realistisch: De activiteit is realistisch want kan gewoon in de klas plaatsvinden. OPMERKING MENTOR: Je doel moet realistisch zijn, niet haalbaar.
Tijdsgebonden: een les

Doel: 

Tijdens de les bespreken de kinderen met elkaar de meegebrachte strips. Ze onderscheiden verschillende soorten strips, vergelijken ze met elkaar en bespreken met elkaar de soorten strips (product- en procesdoelen). De leerlingen verwerven inzicht en doen kennis op over stripboeken en over Jan Kruis, striptekenaar en bedenker van Jan Jans en de kinderen (kennisdoelen). In deze les is geen sprake van een vaardigheidsdoel. Wel wordt met deze les belangstelling ontwikkelt voor elkaars voorkeuren (wie vindt welke strip leuk en waarom) en wordt hun mondigheid gestimuleerd. Ze leren hun voorkeuren en gevoelens ten aanzien van hun eigen strip te verwoorden (vormingsdoelen). Bovendien wordt leesplezier bevorderd.


2. De beginsituatie van de kinderen: wat moet ik over hen weten en wat weten en kunnen de kinderen al zelf?

	- Elke schooldag begint met het lezen van een boek. Ook als de leerlingen klaar zijn met hun werk, mogen ze vaak verder lezen in hun boek. Ze hebben over het algemeen leesplezier.

- Er zijn veel boeken in de klas, dus lezen wordt ook gestimuleerd door de leerkracht.

- De leerlingen hebben het al eerder over strips gehad en weten wat strips zijn. De meeste leerlingen lezen af en toe een strip. Een enkeling alleen maar.


3. De leerstof: wat is de inhoud van de onderwijsactiviteit?

	Introductie

De les bestaat uit twee delen. In het eerste deel bespreek ik met de leerlingen van groep 7 een aantal strips die ze hebben meegebracht. In het tweede deel geef ik hen achtergrondinformatie over Jan Kruis, bedenker en striptekenaar van o.a. ‘Jan Jans en de kinderen’.
Ik begin mijn les door een strip van een stapel te pakken en spontaan een stuk voor te lezen. Daarmee wil ik een reactie uitlokken bij de leerlingen. Ik stel vragen als ‘Wie herkent de strip?’ en ‘Waar gaat de strip over?’
Deel 1: bespreken van meegenomen strip
Ik vraag aan de leerlingen wie de strip heeft meegebracht waaruit ik voorlas. Ik stel aan de leerling vragen als Waarom heb je deze strip meegenomen? Wat is er leuk aan deze strip? Welk verhaal is het leukste? Waarom vind je dat? Is de hoofdpersoon een mens of een dier? Gaat het om 1 meisje of een jongen of zijn er meer hoofdpersonen? Zou je het verhaal ook zonder tekeningen kunnen begrijpen? Komt er vooral humor in voor of spanning en geweld? Zijn het korte verhaaltjes of verspreid over meerdere pagina’s? Zijn het vervolgverhalen?
Daarna pak ik een andere strip en stel dezelfde vragen. Dit doe ik nog twee of drie keer, afhankelijk van het aantal verschillende strips. 

Deel 2: Jan Jans en de kinderen

In het tweede deel van de les gaan we strips van Jan Kruis bespreken. Hij is de bedenker van ‘Jan Jans en de kinderen’. Op de achterkant van het tijdschrift Libelle staat elke week een nieuwe strip. Inmiddels zijn er ook al stripboeken verkrijgen van ‘Jan Jans en de kinderen’.

Ik laat een stripverhaal zien en vraag aan de klas of iemand dit kent en al een keer gelezen heeft. Ik vertel dat het wekelijks op de achterkant van de Libelle staat en vraag aan de klas of ze weten wat de Libelle is en wie het blad kent. Ik vertel dat onder een gewoon verhaal altijd de naam van de schrijver staat. Ik vraag aan de leerlingen of dit hier ook het geval is. Samen stellen we vast dat de naam van de striptekenaar Jan Kruis heel klein onder elke (strip)aflevering staat. Ik laat de strip rondgaan, zodat iedereen dat goed kan zien.

Tot slot lees ik de informatie voor over Jan Kruis. Ik sta kort stil bij het woord ‘kunstacademie’ en vraag of iedereen weet wat dat is. Ook sta ik stil bij het woord ‘auteursmap’ en vraag aan de klas of ze weten wat daar mee bedoelt wordt (map met info over de auteur).


4. Evaluatie: hoe stel ik de kwaliteit van de ontwikkelings- en leerprocessen en van die leerresultaten vast? Welke criteria en normering hanteer ik?

	- Tijdens de bespreking van de strips, let ik er op dat alle leerlingen aan bod komen en actief mee doen. 

- Ik ga na of iedereen een strip heeft meegenomen. Als iemand een stripboek is vergeten, vraag ik naar de reden en maak duidelijk dat ik het jammer vindt dat hij/zij niets bij heeft.  


	Tijdsplanning
	Halte
	Didactische route

Activiteiten van de leerlingen
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	Activiteiten leerkracht
	Organisatie/leer- en hulpmiddelen

	Stap 1: Introductie en opnemen

- Ik begin mijn les door een strip van de tafel te pakken en spontaan een stuk voor te lezen

Stel vragen als: Wie herkent de strip? Waar gaat de strip over? etc

Stap 2: Bewerken/delen
Pak aantal strips uit de stapel en bespreek met kids die strips hebben meegebracht waar ze over gaan. Dat doe ik aan de hand van een aantal vragen (zie boven)
Stap 3: Opnemen
- Pak een strip van Jan Kruis en vaag aan de kids of ze de strip kennen. Stel ook een vraag over Libelle. Strip stat op de achterkant van het tijdschrift. 
- Stel vraag over naam van auteur die in principe onder verhaal staat.

Stap 4: Bewerken
Kids geven antwoord op de vragen die ik stel over de strip van Jan Kruis
Stap 5: Opnemen:

Lees achtergrondinfo voor over Jan Kruis en zijn strips.

Stap 6: Reflecteren

- Concludeer met kids dat er verschillende soorten strips bestaan (genre, stijl, lengte) en dat iedereen voorkeur heeft. Sommige mensen lezen nooit strip en anderen alleen maar.
- Kids mogen elkaars strips bekijken, vragen stellen aan elkaar en eventueel strips uitwisselen.
	Leer- en hulpmiddelen

- Lesboek voor informatie over Jan Kruis

- Libelle .

Organisatie:

- Leerlingen zitten achter hun tafel. Ik sta voor in de klas.

- Voor mij staat tafel waarop strips van leerlingen liggen.

Pedagogisch klimaat:

- Leerlingen die iets willen vertellen moeten hun vinger opsteken.


	Opmerkingen
	Handtekening voor akkoord mentor:


Reflectie door student: 

1. Reflectie op het pedagogisch handelen. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?

Het was mijn eerste les in groep 7 dus ik was best nerveus, maar omdat ik me goed had voorbereid ging de les erg vlot. De leerlingen vertelden enthousiast over de strip die ze hadden meegebracht. De leerlingen luisterden ook naar elkaar en gingen niet door elkaar roepen.
2. Reflectie op de vakspecifieke kenmerken. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?

De leerlingen blijken vaak strips te lezen, dus de les sloot heel goed aan op hun leefwereld. Sommige meiden hadden zelfs een abonnement op de Penny. Omdat het om strips ging die ze zelf hadden meegebracht, was de stof ook niet saai.
3. Reflectie op mijn persoonlijke leervragen. Wat ging er goed? Wat moet ik nog verbeteren?

Waar ik vooral op wilde letten is of ik overzicht en orde kon houden. Dat ging volgens mijzelf erg goed. Ook omdat ik ik heel gericht vragen stelde en zorgde dat iedereen aan de beurt kwam. Ik stond vooraan in de klas en kon iedereen goed zien. Ik kon meteen ingrijpen als ik zag dat een leerling afdwaalde, wat ik ook gedaan heb. 
Opmerkingen mentor / contactdocent:

1. Ten aanzien van de lesvoorbereiding:
Probeer je doel in 1 zin te formuleren waarbij je de onderdelen van SMART opneemt. Kids zou ik veranderen in kinderen of leerlingen. Kun je ook afkorten (lln). Je les opbouw staat helder op papier, goed werkbaar.
2. Ten aanzien van het lesverloop:

Je houdt je goed aan je lesschema, hierdoor loopt je les soepel. Goed dat je een vraag stelt aan Gijs en Teun die wat passief zijn.
3. Ten aanzien van de leervragen van de student:

Is de eerste leervraag een vraag? Overzicht en orde gingen goed volgens mij.
Andere opmerkingen:

· Naar de kinderen toe ben ik juf Majorie
Bewerken


- Kids beantwoorden vragen





Opnemen: 


- Pak een strip van Jan Kruis en vertel over zijn strip. 


- Stel vragen over strips





Bewerken/delen: 


- kids beantwoorden vragen over eigen strip (OPM mentor: kids = lln/kinderen).





Opnemen: 


- Ik pak een strip uit de stapel en lees een stuk voor.


- Vraag wie strip kent en waar die over gaat


- Ik vraag van welke leerling de strip is (doe ik paar keer)





Reflecteren:


- Concludeer met kids dat er verschillende soorten strips bestaan (verschil in genre, lengte, stijl) en dat iedereen voorkeur heeft. Sommigen lezen nooit strip, zoals ik. Anderen alleen maar, zoals Teun.


- Kids mogen elkaars strips bekijken, vragen stellen en eventueel strips uitwisselen met elkaar.





Opnemen: 


- Lees stukje voor over Jan Kruis


- Sta stil bij woorden ‘Kunstacademie’ en ‘Auteursmap’ en leg ze uit








