Observatie groep 7 – woensdag 20 maart
Op woensdag 20 maart heb ik extra stage gelopen in groep 7 bij juffrouw Majorie. De reden hiervoor is dat in overleg is besloten van groep 8 te switchen naar groep 7. Omdat ik graag vanaf dinsdag 26 maart wil beginnen met lesgeven in de klas, besloot ik woensdagochtend alvast kennis te maken en de klas te observeren.

Lezen

De les in groep 7 begint altijd met lezen. De leerlingen mogen zelf een boek uitkiezen en hier dagelijks in lezen. Ze mogen niet alleen ’s ochtends lezen, maar ook als ze klaar zijn met bijvoorbeeld zelfstandig werken na de spellingles, of na rekenen. 

Rond negen uur opent Majorie officieel de dag, heet ze de kinderen welkom en vertelt wat er die ochtend op het programma staat. Dat is voor vandaag rekenen, taal en spelling. Maar eerst is het tijd voor een spelletje. Later blijkt dat dit een bruggetje is naar de rekenles. 

Spel

Bij het spel moeten de leerlingen namelijk een maatje zoeken die net zo goed of net zo slecht is in bijvoorbeeld tekenen, of schrijven, of lezen... Het spel eindigt met rekenen. Majorie heeft de kinderen waar ze ze wil hebben: ze hebben nu allemaal een rekenmaatje. Tijdens het spel let Majorie er op dat jongens en meisjes gemixt worden. Ook wijst ze de leerlingen op complimenten. Als J bijvoorbeeld van zichzelf vindt dat ze niet zo goed kan tekenen, maar een ander vindt dat juist wel, dan krijgt J een compliment. Zelf ziet ze dat niet zo, maar snapt het wel als juf Majorie dat uitlegt.

Rekenen

Bij rekenen zijn er een aantal kinderen die de PLUS-groep vormen. Zij mogen in de aula een moeilijkere oefening maken. Daarna leggen ze aan de klas voor hoe ze het probleem hebben aangepakt. Ze delen hun ervaringen met de andere leerlingen.

In de klas houdt Majorie voor de rest van de leerlingen een rekenwedstrijdje. De leerlingen moeten drie sommen oplossen en doen dat in competitieverband met hun rekenmaatje (de persoon waarmee ze in het spel zijn geëindigd). Vervolgens geeft Majorie klassikaal rekenles. De oefenstof voor vandaag is breuken en dan met name het gelijk maken van breuken. Majorie maakt stap voor stap de oefeningen op het digibord en doet hardop voor hoe de kinderen breuken gelijk moeten maken. 

BV 4 + 1 = en vraagt waarom deze niet bij elkaar opgeteld kunnen worden. Omdat ze gelijk 
      6     4

gemaakt moeten worden. Hoe doen we dat? Door te vermenigvuldigen. 6x4 is 24. Dus je maakt er 24 van in de teller. Dat is 16 + 6  = 22 = 11.  Je kunt nog vereenvoudigen, want ik 





         24   24    24     12

Kan 24 en 22 delen door 2. 

Na een drietal oefeningen samen, moeten de leerlingen zelfstandig verder werken. Als ze hulp nodig hebben, moeten ze een vinger opsteken. Majorie houdt de klas goed in de gaten en loopt rond. Bij de derde oefening blijkt het bij de meesten al mis te gaan. Daarom geeft Majorie extra instructie aan het bord. Een meisje in de klas loopt een jaar achter. Zij hoeft de oefeningen niet mee te doen, maar heeft zelf een werkboek van groep 6 dat ze moet afmaken. 

Na ongeveer tien minuten worden de oefeningen klassikaal besproken. Majorie schrijft alle oefeningen op het bord. Aan het einde van de les vertelt ze de klas dat er voor sommige oefeningen snellere manieren bestaan om ze op te lossen, maar het veiligste is om alle oefeningen op dezelfde manier op te lossen. Tot slot blikt ze vooruit op de toets van morgen en bespreekt kort met de leerlingen waar ze op moeten letten en wat voor soort oefeningen er aan bod komen.
PLUS-groep

De PLUS-groep heeft ondertussen in de aula een oefening gedaan met meten. Zij moesten drie eilanden opmeten aan de hand van ruitjespapier en overtrekpapier. De vraag was of ze konden meten welk eiland het grootste was. Opvallend: vooraf leek een ander eiland groter, dan de uiteindelijke uitkomst. Aan de klas leggen de leerlingen uit hoe ze te werk gegaan zijn. Majorie bespreekt met hen nog andere manieren om het vraagstuk op te lossen. De leerlingen krijgen een compliment omdat ze zo goed hebben samengewerkt.

Taal

Na de korte pauze moeten de leerlingen aan de slag met taal. De klassendienst deelt schriftjes uit en de kinderen pakken hun taalboek. Majorie zit vooraan in de klas, voor het digibord zodat iedereen haar goed kan zien en horen. Ze leest een stuk tekst voor en vraagt aan de klas wat voor tekst dit is. Het blijkt om een meningtekst te gaan en Majorie geeft extra uitleg. Ze leest een aantal vragen voor en antwoordmogelijkheden. Kinderen moeten hun vinger opsteken als ze antwoord willen geven.

Doel van deze les is dat de leerlingen meer te weten komen over meningteksten. Ze moeten zelf een meningtekst schrijven over een strip die ze graag lezen. Ze legt uit waar de tekst aan moet voldoen en schrijft de regels op het bord. Bij elke regel geeft ze indien nodig een voorbeeld. 

Bryan, Ruben en Bjorn mogen de tekst op de computer maken, want zij kunnen niet goed schrijven. Bryan heeft een motorische beperking en zal nooit goed kunnen schrijven; Ruben en Bjorn zijn dyslectisch. 

Tijdens de schrijfoefening loopt Majorie rond en stimuleert de leerlingen. Als de kinderen klaar zijn, mogen ze hun spellingboek pakken en verder gaan met spellingoefeningen. Alexander en Stijn moeten de oefeningen niet maken, want zij zitten in de PLUS-groep. Afhankelijk van de stof mogen ze een les overslaan. 

Tijdens de spellingles leest Majorie de schrijfopdrachten na en roept de leerlingen een voor een bij zich om hun tekst kort te bespreken.  
