Observatie groep 7 – dinsdag 26 maart 
Nadat Majorie de klas goedemorgen heeft gewenst, verteld ze meteen dat het vandaag anders gaat dan normaal. Er is een juf in de klas die komt kijken hoe Majorie les geeft. Daarom wordt gestart met rekenen in plaats van met vrij lezen.

Rekenen

Omdat het nieuwe blok begint met meten, wil Majorie graag starten met een spel. Er worden briefjes uitgedeeld waar maten op staan: van mm tot km, van ml tot kl en van mg tot kg. De kinderen moeten een maatje zoeken die dezelfde letters op zijn/haar briefje heeft staan. BV dal/dag/dam.

Maten (mm, cm, km etc)
Majorie vraagt wie weet wat de letters betekenen. Dat blijkt bijna de hele klas te zijn. Daarna moeten de kinderen met hun groep voor in de klas op een rij gaan staan, gesorteerd van klein naar groot. Als iemand op de verkeerde plek staat, mag een kind uit de klas dit corrigeren. 

Majorie staat nog kort even stil bij KL. Ze legt uit dat dit gek klinkt en dat het eigenlijk niet meer gebruikt wordt, want KL is hetzelfde als 1 kub. Doel van de oefening is dat leerlingen de afkortingen centi, mili, hecto etc weten. In een andere les wordt er verder ingegaan op de maten. 
De briefjes worden opgeruimd en de leerlingen moeten hun rekenboek pakken. De klassendienst deelt de werkschriften uit. 
Kledingmaten
Majorie bespreekt klassikaal het thema: kleding en kledingmaten. Ze legt uit dat er verschillende maten bestaan en vraagt aan de klas hoe dat komt. Ook vraagt ze aan de leerlingen of ze hun eigen maat weten. Blijkbaar heeft de hele klas ongeveer dezelfde maat. Hoe zou dat komen? Een leerling legt uit dat ze allemaal van dezelfde leeftijd zijn en dus ongeveer even groot. 

Na de uitleg moeten de kinderen elkaar meten. Ze krijgen een werkblad en moeten de lengtemaat opnemen, de taille, de binnenmaat, bovenwijdte, etc. Alle maten worden overlopen en daar waar nodig geeft Majorie extra uitleg. De klas krijgt een kwartier de tijd. Majorie loopt ondertussen rond en geeft hulp als dat nodig is.
Als de leerlingen klaar zijn, bespreekt Majorie de opdracht met hen. Ze wil weten hoe het ging en wat er moeilijk of makkelijk was. Tot slot schrijft Majorie alle maten van de klas op. Een bijzondere uitslag, want de kinderen blijken heel veel verschillende maten te hebben, terwijl vooraf was aangenomen dat iedereen ongeveer dezelfde maat zou hebben. De leerlingen krijgen een compliment voor hun inzet.

Oude lengtematen

Majorie bekijkt met de klas opdracht 2. Nu gaat het om maten van vroeger: el, lik,.. Majorie legt uit waar de maten vandaan komen en wat ze betekenen. Ze laat de kinderen hun boek opmeten volgens de oude methode. Uitgangspunt is dat 1 lik ongeveer 10 cm is. Het boek is 3 lik breed, dus 30 cm. Ze laat de kinderen ook hun tafel opmeten volgens dezelfde methode. Daarna moeten de leerlingen de sommen in hun boek oplossen. Majorie maakt samen met de klas de eerste som, de rest moeten ze individueel maken. De sommen worden klassikaal besproken.

Majorie sluit de rekenles af door de klas het rijtje van de mm, cm... etc te laten opnoemen. Ook stelt ze nog vragen als wat komt na km, wat komt voor cm etc. Datzelfde doet ze ook met liters en grammen. 
Na de rekenles mogen de leerlingen hun drinken pakken en een stuk fruit, want het is pauze. Vijf minuten later mogen ze naar buiten voor de korte pauze.
