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1. Fysieke omgeving
Er zijn verschillende elementen in een school die samen het pedagogisch klimaat bepalen (bron: Pedagogisch-didactisch begeleiden, p. 88). Daar is de fysieke omgeving van een schoolgebouw een van. In dit verslag wordt de pedagogische leeromgeving beschreven van basisschool De Menorah in Oosterhout, aangevuld met persoonlijke ervaringen. Daarbij ligt de focus op ervaringen uit groep 1/2A, waar ik van september 2012 tot en met februari 2013 stage loop. 

1.1. Schoolgebouw

De school staat in de wijk Oosterheide in Oosterhout en heeft twee locaties die op loopafstand van elkaar liggen. Het hoofdgebouw staat in de Krijtenberg. De lokalen grenzen aan een lange, donkere gang. Halverwege bevindt zich het docentenlokaal. Links van deze ruimte bevinden zich de groepen 1/2 B en 5, rechts bevinden zich de groepen 6,7 en 8. Aan het einde van de gang bevindt zich het gymlokaal, dat gedeeld wordt met De Beijaard, een basisschool die grenst aan De Menorah. De gymzaal is alleen bedoeld voor de onderbouw. De groepen 3 tot en met 8 gymen op een externe locatie. In ditzelfde gebouw bevindt zich ook de Voorschool. In het gebouw in de Griegstraat bevinden zich de groepen 1/2a, 3 en 4. Deze lokalen bevinden zich boven Stichting Kinderopvang Oosterhout. 
Volgens architect Herman Hertzberger moet een schoolgebouw aan twee tegenstrijdige voorwaarden voldoen: het moet een veilige omgeving bieden, maar anderzijds moet het spannend, uitdagend en prikkelend zijn (Bron: leraar24, inrichting van school en plein). Wie het schoolgebouw in de Krijtenberg voor het eerst ziet, krijgt niet meteen de indruk van een gezellige school. Het is een laag gebouw met blauwe bakstenen, waarop in grote letters de naam van de school prijkt (foto 1). Eenmaal binnen, kom je terecht in een donkere aula met rechts een podium, in het midden een aantal tafels en stoelen (foto 2) en links een aantal computers. Achterin is een leeshoek ingericht, die er uitspringt vanwege de frisse kleuren die worden gebruikt (foto 3) De buurt waarin de school ligt maakt veel goed. Het gebouw is omgeven door veel groen en heeft een groot schoolplein dat afgesloten kan worden. In die zin voldoet het wel aan de andere voorwaarde die Hertzberger stelt: het gebouw biedt een veilige omgeving.
Dat kan minder gezegd worden van het gebouw in de Griegstraat. Omdat het gebouw in een woonwijk ligt, kunnen er gevaarlijke verkeerssituaties ontstaan. Het gebouw heeft echter als voordeel dat het een hoog gebouw is, dat zich kenmerkt door veel lichtinval en hoge klaslokalen die zich op de eerste verdieping bevinden. De lokalen liggen in een vierkant tegen over elkaar. 
Volgens Marijke van Eijkeren zal een kind zich in een zonnig, licht gebouw dat ruim is opgezet eerder thuis voelen dan in een oud, donker schoolgebouw. (Bron: Pedagogisch-didactisch begeleiden, p. 88). Ik ben echter van mening dat de leerlingen in de Krijtenberg zich niet minder thuisvoelen dan hun medeleerlingen in de Griegstraat. 
1.2. Schoolplein

Het schoolplein kan bijdragen aan de ontwikkeling van vaardigheden die in de klas minder tot zijn recht komen (Bron: Leraar24, inrichting van school en plein). Denk aan zintuiglijke en motorische ontwikkeling en ontwikkeling van creativiteit en fantasie. Een goed schoolplein zou gestructureerd moeten zijn door bijvoorbeeld gemarkeerde tegels en er moeten geheimzinnige plekjes zijn. Zowel het schoolplein van het hoofdgebouw als het schoolplein in de Griegstraat bieden geen van dit alles. In de Griegstraat ligt het schoolplein achter het gebouw, waardoor de leerlingen om het gebouw heen moeten lopen om op het plein te komen. Er staat een klimrek, er liggen blauwe tonnen waar de kinderen mee kunnen spelen, er is een kleine zandbak en een houten glijbaan. De eerste pauze wordt op verschillende tijdstippen gehouden. De kleuters hebben dan de mogelijkheid te fietsen of te steppen. Voor de leerlingen van groep 3 en 4 is er niets extra. 

Het schoolplein in de Krijtenberg is veel groter en biedt meer ruimte om te ravotten. Tot aan de kerstvakantie was op het schoolplein een klimrek aanwezig in de vorm van een trein, er is een grote zandbak aanwezig en de leerlingen beschikken over een groot grasveld waar gevoetbald mag worden. Dit schooljaar is een schoolpleincommissie ingesteld met vertegenwoordigers van groep 5,6,7 en 8. De klassenvertegenwoordigers mochten ideeën opperen over wat er op het schoolplein moet komen te staan. Ook hebben zij verschillende acties georganiseerd om geld in te zamelen, zoals een cupecake-verkoop (Bron: https://www.facebook.com/BasisschoolMenorah?ref=ts&fref=ts). Naar mijn mening is dit een positief besluit: kinderen weten immers als geen ander wat ze wel en niet leuk vinden. Toch heeft ook dit schoolplein een nadeel: omdat de school grenst aan een andere basisschool en het plein moet gedeeld worden met deze school, kan er niet zomaar buiten gespeeld worden. Dat gaat ten kostte van de spontaniteit van de leerkracht. Bij mooi weer, kunnen de leerlingen niet zomaar naar buiten.
1.3. Groepslokaal

Klas 1/2A van Basischool Menorah zit in de Griegstraat op de eerste verdieping. De groep is heterogeen van samenstelling: groep 1 en 2 zitten bij elkaar. Er staan vier grote tafels in de klas (zie bijlage 1: plattegrond groep 1/2A). De 13 kleuters van groep 2 zitten verspreid over twee tafelblokken. De 12 kleuters van groep 1 zitten aan een tafel in het midden van de klas (7) en aan een tafel aan de andere kant van de klas (5). 

De ene kant van het lokaal grenst aan de gang, aan de andere kant zijn twee grote ramen die uitkijken op straat. Het is een lokaal met hoge muren. Via een grote, stevige houten trap, kunnen de kleuters naar een speelhoek (foto: 4). Onder de trap bevindt zich een bouw-/poppenhoek en een leeshoek (foto 5). Aan de muren hangen heel veel werkjes van de kleuters (foto 6 tot en met 11). Ook wordt gebruik gemaakt van een lettermuur. (foto 12). De kleuters nemen regelmatig spullen van thuis mee die ze in de klas mogen laten zien. Meestal gebeurt dat in het kader van het thema van de maand. Deze maand is dat het thema ‘Bouwen’. Verder is er een kast met knutselmateriaal aanwezig (foto 13) en een kast met spelletjes waar de kleuters zelf materiaal uit mogen nemen. De klas beschikt ook over twee pc’s, waarop de kleuters zelfstandig educatieve spelletjes mogen doen. Er is ook een digitaal bord aanwezig. Dat wordt vaak gebruikt om filmpjes te bekijken of liedjes af te spelen op YouTube. 

In de klas wordt gewerkt met een taakbord (foto 14) waarop activiteiten worden aangeboden. Als de kleuters geen verplicht werkje moeten doen, mogen ze een van de activiteiten kiezen. Dat varieert van bouwen tot lezen in de leeshoek, knutselen of spelen in de poppenhoek. De klas is functioneel en praktisch ingericht, wat bijdraagt tot een prettige sfeer in de klas.

De inrichting van een klaslokaal kan een groot effect hebben op de sfeer, de concentratie en de manier van werken (Bron: Leraar24, inrichting van school en plein). Volgens Marijke van Eijkeren heeft de inrichting van de klas te maken met de visie van de school op onderwijs en het didactisch concept (Bron: Pedagogisch-didactisch begeleiden, p 95). De Menorah hecht veel waarde aan de sociaal-emotionele ontwikkeling van het kind, de ervaringen die de kinderen hebben opgedaan, dat wat ze meemaken en wat ze bezighoudt (Bron: Schoolgids, Menorah). 
Op het gebied van didactiek vindt de school onder andere interactief lesgeven en het hanteren van gevarieerde werkvormen van groot belang. Leg je deze informatie naast het 9-cellen schema ‘Adaptief onderwijs’, dan valt op dat de Menorah de nadruk legt op klassenmanagement/relatie en klassenmanagement/autonomie. Dat is ook duidelijk terug te zien in deze kleuterklas.
2. Psychologische omgeving
2.1. Leerlingpopulatie

Basisschool Menorah begon jaren geleden met 50 leerlingen en is vandaag de dag nog steeds geen grote school. Het aantal leerlingen op dit moment is 202. Groep 1/2A telt 25 leerlingen (13 in groep 2 en 12 in groep 1) en bestaat uit verschillende nationaliteiten (Nederlandse, Marokkaanse, Chinese, Turkse en Servische). De buitenlandse kinderen spreken nog niet allemaal perfect Nederlands. Naar mijn mening levert dit geen enorme problemen op, te meer omdat kleuterjuf Erica Spaargaren daar heel alert op is.

Contact met ouders
De Menorah hecht veel waarde aan een goed contact met de ouders. Leerkrachten staan open voor direct contact met de ouders (Bron: digitale Schoolgids, Basisschool Menorah). Dat kan als kinderen gebracht of gehaald worden. Ook krijgen alle nieuwe kinderen een huisbezoek van de leerkracht. Twee keer per jaar vindt een 10 minutengesprek plaats en wordt een informatieavond georganiseerd. In groep 6 en 7 worden ouders regelmatig door de leerkracht geinformeerd over het huiswerk. Pas je dit toe op het schoolontwikkelingsmodel ouderbetrokkenheid van Peter de Vries (bron: Vries, Peter de (2007). Handboek Ouders in de School. CPS: Amersfoort.), dan blijkt dat de Menorah een informatiegerichte, structuurgerichte en in mindere mate relatiegerichte school is. Naar mijn mening zijn de ouders van de kleuters over het algemeen autoritatief. Ze houden rekening met de ontwikkeling van hun kind. Ze zijn zowel sensitief, pikken signalen van de leerkracht op, maar ook responsief. Ze ondernemen actie op de signalen die ze krijgen. Dat heeft zijn weerslag in de klas. De kleuters zijn leergierig, opgewekt en doen het goed op school. Een aantal ouders participeert in de Beleids Advies Commissie die de directie ondersteunt. 

2.2. School

Basisschool Menorah in Oosterhout is onderdeel van de Stichting Protestants Christelijk Primair Onderwijs Midden-Brabant. De leerkrachten en de schoolleiding werken vanuit de Christelijke identiteit met veel aandacht voor waarden en normen (Bron: Schoolgids Basisschool Menorah, p. 3). 
Team

Het team van de Menorah probeert de zorg voor de leerlingen zo goed mogelijk vorm te geven (Bron: Schoolgids Basisschool Menorah 2012/2013, p. 32). De school telt veertien personeelsleden. Er is een directeur, elf groepsleerkrachten, een intern begeleider, remedial teacher, een voorschoolleidster en een personeelslid die ondersteunende werkzaamheden verricht. Drie leerkrachten zijn of ict-coördinator of stagecoördinator of cultuurcoördinator. Verder wordt er gewerkt met stagiaires van die de Pabo volgen op de Avans Hogeschool. 

Juist omdat het zo’n kleine school is, zou je denken dat zaken eerder informeer geregeld kunnen worden. Toch is dat niet per definitie zo, omdat de school verspreid is over twee locaties. Daardoor zijn de leerkrachten naar mijn mening niet altijd op de hoogte van wat er onderling speelt. De directrice Inez Wolters probeert dit te ondervangen door regelmatig vergaderingen te beleggen. Daarnaast probeert zij op beide locaties evenveel aanwezig te zijn. 

Schoolritme
Op school wordt gewerkt met een continurooster. De kleuters van groep 1/2A gaan van maandag tot en met donderdag van 8.30 uur tot 14.45 uur naar school. Op woensdag gaan de kleuters van 8.30 tot 12.30 uur naar school. Er wordt gewerkt met een heldere dagindeling. Die hangt ook aan de muur in de vorm van plaatjes. 

De dag wordt geopend met een gebed, gevolgd door een kringgesprek. De eerste pauze vindt plaats om 9.00 uur. Om halftien is een fruitmoment ingepland. Daarna wordt er gewerkt of vrij gespeeld tot 11.30 uur, gevolgd door een taal en/of rekenactiviteit. De lunch is van 11.45 tot 12.30 uur en die wordt samen met de leerkracht in de klas genuttigd. Na de lunch gaan de kleuters buiten spelen. Om 13.00 uur gaan de kleuters gymen in het hoofdgebouw (dinsdag) of wordt er gewerkt/vrij gespeeld in de klas. De dag wordt meestal afgesloten met een taal of muziekactiviteit.

Gedragsregels en visie op lesgeven
Het doel van de Menorah is om kinderen cognitief, creatief, expressief en sociaal-emotioneel te ontwikkelen. De nadruk ligt op taal en rekenen. Er wordt veel aandacht besteed aan het (mede)opvoeden van de leerlingen tot volwaardige burgers. De kernwaarden zijn veiligheid, rust, structuur en transparantie. (bron: schoolgids basisschool Menorah, p. 7-8).

Algemeen geldt dat kinderen zich veilig moeten kunnen voelen op school. Zij moeten 

uitgedaagd worden zich breed te ontwikkelen met respect voor elkaar. Om te kunnen leren schept het team van leerkrachten een plezierige omgeving en een fijn 

pedagogisch klimaat. De Menorah vindt orde en structuur belangrijk en hanteert duidelijke regels en omgangsvormen (Bron: Schoolgids Basisschool Menorah p 9). Daarnaast kent de Menorah ook diverse mogelijkheden om kinderen extra zorg te bieden: van intern begeleider tot Permanente Commissie Leerlingenzorg en School Interactie Video Begeleiding (bron: schoolgids p 19) en er is een regeling rond dyslexie (p.21).

2.3 Reflectie aan de hand van leekrachtvaardigheid
Het formulier ‘Leerkrachtvaardigheden’ is zowel door mijn mentor Erika Spaargaarden als mijzelf onafhankelijk van elkaar ingevuld (zie bijlage 2). Hieruit kwam het volgende naar voren:

Vertrouwen en waarderen: 
10 x goed, 2 x op weg

Ondersteunen:

7 x goed, 3 x grens goed/op weg, 3 x op weg,

Uitdagen


4 x goed, 1x grens goed/op weg, 2 x op weg

Hieruit kan afgeleid worden dat ik individuele leerlingen en de groep complimenteer, er aan hecht hen zoveel mogelijk aan te moedigen. De leerlingen weten dat ze met respect behandeld worden. Ik weet er ook voor te zorgen dat kinderen respect voor elkaar hebben en ze elkaar niet uitlachen. Hieruit blijkt dat ik gewerkt heb aan de indicator 2.2 van de pedagogische competentie. 

Door vaak in kleine groepjes te werken, laat ik kinderen ervaren dat ze er bij horen. Zo heb ik mijn les geschiedenis bijvoorbeeld eerst behandeld met heel groep 2. Daarna ben ik met zes kleuters van groep twee dieper op het onderwerp ingegaan omdat zij daar meer voor open stonden. Hierdoor wordt ook het competentiegevoel van kinderen vergroot. Daarmee voldoe ik ook aan de indicator 2.1. van de pedagogische competentie. 

Hoewel ik een vrij goed beeld heb van het sociale klimaat in de klas, ben ik nog niet voldoende op de hoogte van de vorderingen die zij maken op het gebied van zelfstandigheid en verantwoordelijkheid. Uit het schema blijkt dat ik wel gevoelig ben voor signalen van kinderen maar dat ik nog niet voldoende sociale vaardigheden en weerbaarheid bevorder. Verbeterpunten liggen duidelijk nog bij 2.3 en 2.8. van de pedagogische competentie. 

Uit het 9-cellen schema blijkt dat de Menorah de nadruk legt op interactie/relatie, interactie/autonomie en instructie/competentie en instructie/autonomie. Ik kan me erg vinden in deze visie, maar merk dat ik nog niet zo ver ben. Dat blijkt ook uit het schema leerkrachthandelen. Zo moet ik bijvoorbeeld kinderen nog meer laten samenwerken. De indicator 2.7 is nog maar zijdelings aan de orde gekomen. Ook daar wil ik mij de komende periode meer op gaan focussen. 
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Beeldmateriaal:

· Foto 1: gebouw Krijtenberg
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· Foto 2: gang Krijtenberg
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· Foto 3: leeshoek Krijtenberg
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· Foto 4 en foto 5: speelhoek en leeshoek
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speelhoek



leeshoek

· Foto 6 tot en met 11: werkjes
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· Foto 12: lettermuur
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· Foto 13: kast met knutselmateriaal
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· Foto 14: taakbord
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Bijlage:

· Bijlage 1: plattegrond groep 1/2A 
· Bijlage 2: Formulier Leerkrachtvaardigheden
