Stageverslag dinsdag 19 februari
Op dinsdag 19 februari was ik wel op school aanwezig, maar ik heb alleen in de namiddag geholpen tijdens de gymles bij groep 8. 
Omdat mijn mentor Elise Potter ziek was en dit de eerste keer in groep 8 zou zijn, hadden Elise en ik afgesproken dat ik op school zou werken voor school. In de namiddag kon ik de invaljuf assisteren bij de gymles en alvast kennismaken met groep 8.
Groep 7 en 8 hebben samen gymles. Dat doen ze verspreid over twee zalen. Na ongeveer een half uur verwisselen de groepen van zaal. Zo krijgen ze twee verschillende activiteiten aangeboden. Ik heb de invaljuf Marieke geholpen bij slagbal.

Ik heb me kort voorgesteld aan zowel groep 7 als 8. Tijdens de gymles stond ik langs de lijn tussen twee honken in, zodat ik kon opletten of de leerlingen wel op de juiste manier van de ene honk naar de andere honk liepen en zich op het veld hielden aan de spelregels.

De gymles verliep erg goed. De leerlingen luisterden zowel naar mijn aanwijzingen als naar die van Marieke. Ook tijdens het omkleden verliep alles vlekkeloos.

Eenmaal terug op school heb ik me kort voorgesteld aan groep 8. Ik heb hen verteld dat het een hele eer voor me is om samen met hen het schooljaar op hun basisschool te mogen afsluiten en de musical te mogen meemaken. 

Competenties
Tijdens deze activiteit heb ik gewerkt aan mijn competentie in samenwerken met collega’s (samen met invaljuf) en pedagogische competentie (observeren van het sociale klimaat van de groep en individuele welbevinden van leerlingen).
