Stageverslag maandag 11 maart 2013
Op maandag 11 maart heb ik zowel in groep 8 als in groep 5-6-7 stage gelopen. In de voormiddag ben ik met groep 8 mee geweest naar het Hanzecollege in Oosterhout waar ze een les techniek kregen. In de namiddag ben ik met leerlingen van de werkplaats ‘Sportkrant’ aan de slag gegaan met interviewtechnieken. 
Groep 8
De leerlingen van groep 8 kregen op het Hanzecollege in Oosterhout een les techniek: hoe bouw ik een huis.

We reden met de fiets vanuit de Menorah naar het Hanzecollege. Ik reed samen met Carla, derdejaars PABO-student en ook stagiair op de Menorah, achteraan. Wij moesten er voor zorgen dat er geen leerlingen achterbleven en goed aansloten bij stoplichten en kruispunten.
Op het Hanzecollege werden de leerlingen na een korte introductie in vier kleinere groepen ingedeeld. Elke groep kregen een andere taak: een groep moest een schets maken, een andere groep mocht een huis in elkaar zetten, de derde groep ging aan de slag met mozaik en de laatste groep mocht een muurtje metselen. Na ongeveer een kwartier werd er gewisseld en moesten de groepen doorschuiven naar de volgende activiteit. 

Mijn mentor Elise, Carla en ik liepen rond en boden hulp als dat nodig was. Ook zorgde ik er mede voor dat de leerlingen gemotiveerd deelnamen en greep in als dat niet het geval was. Dat deed ik door de leerling aan te spreken op zijn of haar gedrag. 

Competenties
Tijdens deze techniekles heb ik gewerkt aan mijn interpersoonlijke competentie (leerlingen aangestuurd, gemotiveerd en aangesproken op hun gedrag indien nodig), pedagogische competentie (sociale klimaat geobserveerd in groep), competentie in samenwerken met collega’s (samen met Carla leerlingen begeleidt en tijdens de les met Elise en Carla leerlingen geobserveerd, gemotiveerd, aangestuurd) en competentie in samenwerken met de omgeving (gesproken en samengewerkt met leerkracht van Hanzecollege).
Werkplaats

Na de middag ben ik met een aantal leerlingen van groep 5, 6 en 7 aan de slag gegaan met interviewtechnieken. Op vrijdagmiddag hebben de leerlingen van de Menorah (muv groep 1/2), vier weken lang ‘Werkplaats’. De groep die ik begeleid heb, gaat een sportkrant maken en moet daarvoor een aantal leerkrachten van school interviewen. 
Samen hebben we besproken wat ze willen vragen aan de leerkrachten en hoe ze dat het beste kunnen aanpakken. De leerlingen hadden al vragen bedacht. Sommige vragen hebben we geschrapt, maar we hebben er ook een aantal aan toegevoegd of anders geformuleerd. We zijn tot een tiental vragen gekomen. Die hebben ze opgeschreven en/of uitgewerkt op de computer. Ik heb met de leerkracht en de leerlingen afgesproken dat ik op een later moment de interviews zal bekijken en de leerlingen zal helpen bij het verwerken daarvan.
Tijdens deze activiteit heb ik gewerkt aan mijn competentie in samenwerken met collega’s (afstemmen met leerkrachten dat leerlingen met mij meegaan en instructie krijgen), competentie in organisatorisch handelen (leerlingen bij elkaar zetten in aula en onderlinge samenwerking stimuleren, buitenschoolse leerbronnen ingezet en volgens tijdschema gewerkt), vakinhoudelijke en didactische competentie (door mijn ervaring als journalist kan ik leerlingen begeleiden bij voorbereiden van een interview), pedagogische competentie (leerlingen stimuleren mee te denken, respectvolle benadering leerlingen) en interpersoonlijke competentie (gebruik van mondelinge communicatietechnieken om leerlingen te begeleiden, te stimuleren en te corrigeren).
Tijdens de bijeenkomst in de aula was het vrij rumoerig. Het was lastig om overzicht te houden, omdat de leerlingen aan een grote tafel zaten. Bovendien is het erg gehorig in de aula en is de akoestiek erg slecht. Daardoor verliep de les nogal chaotisch. Mijn voorstel zou zijn om de volgende keer in een klas te gaan zitten.
