Stageverslag vrijdag 15 maart 2013
Op vrijdagmiddag 15 maart heb ik extra stage gelopen in verband met de ‘Werkplaats Sportkrant’. Ik ben met leerlingen van groep 5-6-7 aan de slag gegaan met hun interviews die ze hadden afgenomen van de leerkrachten van de Menorah.

Ik ben met groepjes in de kleuterklas gaan zitten. Daar konden zij hun interview uitwerken. Er zaten ook vier leerlingen in de aula. Ik liep op en neer tussen de aula en de kleuterklas. Als de leerlingen moeite hadden met de tekst, konden ze aan mij hulp vragen. Als ze hun interview hadden verwerkt tot een verhaaltje, keken we samen naar de tekst. Daarna werd juffrouw Joyce gehaald om hun tekst op te slaan.

Ik heb ook nog twee leerlingen van groep 8 geholpen die een persbericht moesten sturen naar de nieuwe directeur van school. Hij wordt uitgenodigd om op 28 maart naar school te komen om de lancering van het Paasproject bij te wonen. 
Competenties
Tijdens deze activiteit heb ik gewerkt aan mijn interpersoonlijke competentie (bewust worden van rol als leerkracht, mondelinge communicatietechnieken om leerlingen te begeleiden, aan te sturen, te stimuleren, positieve houding zodat leerlingen zich op hun gemak voelen en contact met mij kunnen maken), pedagogische competentie (respectvolle benadering leerlingen, stimuleren om initiatief te nemen en zelfstandig te werken, zorgen dat ze verantwoordelijkheid nemen voor elkaar door niet een van de twee het interview te laten uitwerken maar samen te werken), competentie in organisatorisch handelen (buitenschoolse leerbronnen door mijn ervaring als journalist en er voor zorgen dat leerlingen weten wat ze moeten doen, werken volgens tijdschema en planning aanhouden, overzichtelijk door leerlingen aan computers te zetten in kleuterklas en klas op te ruimen), competentie in samenwerken met collega’s (overleg met juffrouw Joyce als leerlingen klaar waren).
