Verslag gymles groep 7/8 – dinsdag 26 maart 2013
Op dinsdagmiddag gymen groep 7 en 8 samen. De groepen worden over twee velden verspreid, met een gordijn er tussen. Aan de ene kant wordt een techniekles gegeven, op het andere veld wordt een spel gespeeld. Dat kan honkbal zijn, korfbal of in dit geval badminton. Na een half uur wisselen de groepen van veld. 

Aan mij was gevraagd om de badmintonles te verzorgen. De les stond op papier, maar ik moest de groepen begeleiden. 

Er waren drie spellen: 

1. Onderhands overspelen van de shuttle aan een net. 

Dat gebeurde per 6. De leerlingen moesten tien keer overspelen en daarna wisselen met andere leerlingen

2. Mikken in de hoepels.

Op de vloer lagen acht hoepels in twee rijen. De leerlingen moesten een shuttle vijf keer in de eerste hoepel mikken, daarna in de achterste hoepel. Was dat gelukt, dan mochten ze wisselen met andere leerlingen

3. Overspelen met tweetal

De leerlingen moesten in tweetal zoveel mogelijk overspelen door middel van onderhandse en bovenhandse techniek.
De spellen moesten nog opgesteld worden, maar daarvoor kreeg ik hulp van de leerlingen. Ik gaf een aantal leerlingen gericht taken en die werden zonder morren opgevolgd. Een pluim voor de leerlingen!

Groep 7

Groep 7 bestond uit twintig leerlingen. Ik begon de les met een tikkerspel, waarbij twee tikkers de rest van de groep moesten proberen tikken. Was je geraakt, dan moest je aan de kant met een racket een shuttle vijf keer omhoog houden. Daarna mocht je weer meedoen. Dit spel deden we vijf minuten. Alle leerlingen deden heel goed mee. 

Daarna moesten de leerlingen weer aan de kant gaan zitten en verdeelde ik de groep in drie kleinere groepen. Ik legde de spellen kort uit en wees aan waar welke groep moest starten. Na tien minuten moesten de leerlingen doorschuiven naar het volgende spel. 

De leerlingen hadden goed geluisterd, want aan hun spel kon ik zien dat ze de oefeningen begrepen. De les verliep erg vlot, ook het doorschuiven ging goed. Leerlingen die bezig waren met andere dingen, werden op hun gedrag aangesproken en pakten daarna de draad weer op.

Groep 8

Omdat Elise afzonderlijk met de jongens en meiden van groep 8 een gesprek had in de kleedkamer, kreeg ik twee keer een groep van 14 a 15 leerlingen. Eerst de jongens, daarna de meisjes. Daardoor was de les erg overzichtelijk. Bij het eerste spel heb ik zelf ook meegedaan, omdat we een persoon te kort kwamen. Ook bij groep 8 ging het doorschuiven vanzelf. Op het moment dat ik op mijn fluitje blies, gingen ze zitten en legden het materiaal naast zich neer. 

Voor groep 8 was het spel met de hoepels iets te makkelijk. Een groepje wilde liever overspelen, maar ze moesten eerst een paar keer proberen van mij. Daarna mochten ze overspelen. Daar hebben ze zich ook aangehouden.

Als afsluiting hebben we met heel groep 8 nog twee minuten tikkertje gespeeld en iedereen deed mee.

Reflectie
Hoewel ik eigenlijk niet bevoegd ben om een gymles te geven, verliep de les nagenoeg vlekkeloos. Leerlingen voerden opdrachen uit, luisterden, stelden vragen op de juiste manier en ruimden na de les spullen mee op.  Toen leerlingen van groep 8 aan het praten waren tijdens mijn uitleg, heb ik hen meteen de mond gesnoerd en gewaarschuwd. Als ze niet stil waren, mochten ze zich meteen gaan aankleden. Daarna was het stil. 
Groep 7 is sowieso al een makkelijke groep en groep 8 was verdeeld in twee kleinere groepen. Hoewel ik andere ervaringen had met groep 8, ging het in deze les bijna van zelf. Ik realiseer me dat ik te maken had met een kleinere groep, waardoor ik beter overzicht had en makkelijker orde kon houden. Dat werkte voor mezelf heel prettig, maar ook voor de leerlingen zelf. Zij hebben zich kunnen uitleven en de juf deed zelfs mee. 
Door deze les te geven heb ik gewerkt aan mijn interpersoonlijke competentie (bewust van mijn rol als leerkracht, mijn vakinhoudelijke en didactische competentie (oefening aangepast bij groep 8 nadat die te makkelijk leek), competentie in organisatorisch handelen (groep ingedeeld in kleinere groepen dmv nummers (1-3) en strakke planning/tijdschema), competentie in samenwerken met collega’s (door les over te nemen van Elise).
