Basisschool Menorah bezet sportvelden Oosterhout

Onder het motto ‘Bewegen is gezond’ hebben de leerlingen van basisschool Menorah in Oosterhout gehoor gegeven aan de oproep van prins Willem-Alexander om op 26 april deel te nemen aan de Koningsspelen. Samen met 1,3 miljoen leerlingen in heel Nederland werd de hele dag fanatiek gesport.

De voorbereiding op deze sportieve dag begon een paar weken geleden al. Alle leerlingen van de Menorah maakten samen een Koningskrant, gevuld met interviews die leerlingen van groep 5 t/m 8 afnamen van hun juffen en meesters over hoe sportief zij zijn.  Anderen maakten een gedicht,  schreven een verhaal of maakten een tekening. 

Voor de Koningsspelen konden leerlingen kiezen uit de Combi  Maxima (hockey en parkspelen), de Combi Beatrix (Hip Hop/Streetdance en Oudhollandse spelen) en de Combi Willem-Alexander (voetbal en tennis). ’s Middags was er voor de leerlingen van de midden- en bovenbouw ook de mogelijkheid om deel te nemen aan wedstrijd zwemmen en waterpolo. 

En toen was het vrijdag 26 april. De dag begon om kwart voor negen met een gezond, maar vooral feestelijk ontbijt. Om kwart voor tien werden de Spelen officieel geopend door directrice Inez Wolters met het Kinderen voor Kinderen-lied ‘Bewegen is gezond’.  Daarna vertrok de hele stoet te voet richting het park en de sportvelden. 

De regen, die inmiddels met bakken uit de hemel viel, mocht de pret niet drukken. In het park aan de Burgemeester van Oerslaan sloegen de leerlingen er  lustig op los tijdens een wedstrijdje ‘honkbal’, geïnstrueerd door een trainer van atletiekvereniging Scorpio. Even verderop op de voetbalvelden van voetbalclub TSC kregen de leerlingen voetbaltraining  en maakten leerlingen de hockeyvelden van hockeyclub  MHC De Warande onveilig. Ook op het tennisveld van OTC De Warande vlogen de ballen je om de oren. Onder begeleiding van een leerkracht en een aantal vrijwillige ouders maakten de leerlingen kennis met tennis. Partijtjes, zoveel mogelijk ballen in een hoepel slaan, forehand en backhand oefenen. Het kwam allemaal aan bod. 

De hiphoppers bleven op school, net zoals de deelnemers aan de Oudhollandse spelen. In de gangen van school werd zakgelopen, terwijl anderen in de gymzaal konden spijkerpoepen en ballen werpen. In de aula klonk een vrolijke hiphopbeat en werden de heupen losgeschud onder begeleiding van een echte danslerares. 

In zwembad de Blikken werd onder toezicht van juf Joyce,  die zelf bij O.Z & P.C. De Warande waterpolo speelt, fanatiek waterpolo gespeeld en wedstrijd gezwommen. 

Rond half drie werden de Koningsspelen feestelijk afgesloten. Een ding hebben de leerlingen van Menorah zeker geleerd vandaag:  sporten en bewegen is niet alleen gezond, maar bovendien ook erg leuk. Ondanks de regen! 

