Reflectie Wetenschap en Techniek

Wat me vooral is bijgebleven van de workshop Wetenschap en Techniek in relatie met Geschiedenis is dat geschiedenis helemaal niet saai hoeft te zijn. Je kunt het als leerkracht net zo boeiend maken als je zelf wil. Uit de workshop is ook gebleken hoe belangrijk het vak is. Geschiedenis bepaalt mede wie je bent als mens, het maakt je bewust van de wereld waarin je leeft. Ook heb ik geleerd verder te denken dan de te behandelen stof en kreeg ik handvaten aangereikt om een les attractief te maken; zelfs voor kleuters. 

Een geschiedenisles kan op een eenvoudige manier interessanter gemaakt worden als je je niet louter aan de feiten houdt, maar daar ook iets van techniek en/of wetenschap aan kunt koppelen. Bijvoorbeeld als je het hebt over de Industriële Revolutie en de uitvinding van de stoommachines. Het is interessant om de kinderen ook te leren hoe die stoommachines precies werken. 

Belangrijk is dat je er als leraar naar moet streven geschiedenis zinvol te maken, maar het moet ook leerbaar zijn. Als je het bijvoorbeeld over jagers en boeren hebt, kun je vertellen dat mensen in grotten leefden, op beren joegen en grotschilderingen maakten. Je kunt ook een plaatje laten zien van een trechter en de kinderen zelf een trechter laten kleien. Ze leren dan ook iets over de techniek die werd gebruikt door de jagers en de boeren. Je moet kinderen ook uitdagen, vragen bij hen oproepen. Bv Als je een preshistorisch beeld laat zien. Laat eerst de helft zien en vraag aan de kinderen om de rest zelf aan te vullen. 
Wat je kinderen ook aanleert, je moet altijd een paar zaken in je achterhoofd houden. Zo is het van belang om kinderen kritisch te leren kijken naar historische bronnen en de bronnen die ze gebruiken voor een werkstuk. Het boek dat Caesar schreef over zichzelf was uiteraard uitermate positief, maar het klopte niet. De pamfletten die door de NSB werden verspreid, waren pure propaganda. Kinderen moeten zich afvragen waarom ze zo geschreven werden en waarom de NSB zich zo gedroeg tegenover de Joden.

Ook mag je het ‘gender’-aspect niet uit het oog verliezen. Het is een feit dat het vooral mannen zijn die wereldgeschiedenis schreven, maar vrouwen mogen zeker niet vergeten worden. Vooral later zijn een aantal vrouwen van betekenis geweest zoals Tatcher of Aletta Jacobs, die er mede voor heeft gezorgd dat vrouwen kiesrecht kregen in Nederland. 
Geschiedenis kan ook gelinkt worden aan andere vakken. Als je het bijvoorbeeld over de Noren hebt, kun je daarbij vertellen dat zij uit Noorwegen kwamen. Je legt de link met ‘Noren’.  Kinderen leren dan alvast iets van topografie, wat hen later kan helpen bij het vak Aardrijkskunde.

Als leekracht moet je je realiseren dat geschiedenis veranderlijk is. Het beeld dat we ergens van hebben is niet gelinkt aan de werkelijkheid. Het dagboek van Anne Frank bijvoorbeeld is een historische bron, die een beeld geeft van toen. Met haar dagboek laat Anne Frank zien hoe zij geleefd heeft in het Achterhuis, maar het is niet perse de waarheid. Het zegt iets over hoe zij die periode heeft beleefd. Een historicus interpreteert de bronnen op zijn eigen manier en schetst daar een beeld van. Geschiedenis zou daarom ook vaker moeten herschreven worden. In sommige gevallen gebeurt dat ook, maar lang niet altijd. 

Leerlingen hebben bij het vak geschiedenis vaak het idee dat het saai en nutteloos is. In de workshop Wetenschap en Techniek is voor mij persoonlijk juist het tegendeel gebleken. Met geschiedenis kunnen we ons een beeld vormen van hoe mensen vroeger leefden, maar we kunnen ook leren uit het verleden en bepaalde zaken in de toekomst misschien anders aanpakken. 
Dankzij geschiedenis kun je dingen in perspectief plaatsen en begrijp je soms waarom bepaalde dingen gebeuren. Je kunt bepaalde beslissingen op bijvoorbeeld politiek vlak beter begrijpen als je in het verleden duikt. Geschiedenis maakt je bewust van de wereld waarin je leeft. Het geeft je inzicht in hoe landen bijvoorbeeld zijn ontstaan, maar je begrijpt ook beter de ruzies en overeenkomsten tussen bijvoorbeeld verschillende godsdiensten. 
Tijdens de workshop werden ook nuttige tips gegeven over hoe je een ‘leuke’ les kunt geven. Niet alleen een lesvoorbereidingsformulier is van belang. Je moet er als leerkracht ook voor zorgen dat je je les verrijkt met extra beeldvormers, zoals persoonlijke verhalen, filmpjes, een bezoek aan een museum. Maar je kunt je les bijvoorbeeld ook baseren op de verschillende fases van Bloom. Daarin worden verschillende manieren besproken om kinderen iets te leren.

Daarnaast werden ook tips gegeven over hoe je als leraar je kennis verder kunt uitbreiden. Dat kan door bijvoorbeeld de strip ‘van nul tot nu’ te lezen, fragmenten te bekijken van de 50 canons van Nederland of de serie ‘Verleden van Nederland’ te bekijken. 

