Verslag 19 maart – groep 8
Verslag weekjournaal
Op dinsdag 19 maart heb ik aan het einde van de middag nog even in groep 8 gestaan. De week daarvoor hadden de leerlingen het weekjournaal bekeken. Daarvan moesten ze notities nemen en een verslag schrijven van de belangrijkste items die aan bod kwamen. 
De onderwerpen waren Michael Boogerd en zijn bekentenis over dopinggebruik, pubers waarvoor te weinig plaatsen beschikbaar zijn in pleeggezinnen, armoede onder kinderen en de nationale ombudsman die een site had opengesteld om met hen in contact te komen, illegaal gekapt hout, de Koningsspelen op 26 april, de uitslagen van de cito-toets, de president van Venezuela die overleden was en een jongen die een granaat had gevonden en die mee naar school had genomen.

De leerlingen hadden hun verslagen aan mij gegeven om na te kijken. Ik heb eerst hun stukken gelezen en daarna pas het journaal bekeken. Los van de spellingsfouten, hadden de meesten erg hun best gedaan. Ik heb de opdracht globaal klassikaal besproken en een aantal voorbeelden aangehaald van drie leerlingen die echt goede verslagen hadden gemaakt. Tot slot heb ik tips gegeven voor een volgende keer, zoals hoofdzaken van bijzaken onderscheiden, letten op namen (niets is zo erg als een naam verkeerd schrijven) en juiste informatie geven (bv Boogerd heeft niet twee keer de Tour de France gewonnen, maar twee etappes). 

Ik heb de leerlingen een compliment gegeven voor hun werk en hen bedankt voor hun aandacht. Ook heb ik verteld dat ik erg tevreden was over hun werk.

Competenties
Bij deze activiteit heb ik gebruik gemaakt van mijn competentie in organisatorisch handelen. Door mijn werkervaring als webredacteur kon ik de leerlingen tips aanreiken om bijvoorbeeld het belangrijkste nieuws er uit te halen en hen te wijzen op het belang van een correcte schrijfwijze van namen. Ook heb ik gebruik gemaakt van mijn pedagogische competentie, door leerlingen een compliment te geven over hun verslag. Ik heb hen op een positieve manier benaderd en heb de negatieve informatie (spellingsfouten) achterwege gelaten.
