5 februari 2013 – Verslag playbackshow Menorah
Op dinsdag 5 februari organiseerde de Menorah een playbackshow voor de groepen 1-2, groep 3 en groep 4. Aan mij was gevraagd om een poster te maken en te laten ophangen in school. Daarnaast moest ik op de dag zelf de middag aan elkaar praten en de acts aankondigen. 

Hoewel de dag hectisch begon, omdat ik zelf nog les moest geven en ik bovendien afscheid zou nemen van groep 1-2, is de middag perfect geslaagd. Ik had mezelf verkleed en speelde de rol van een presentatrice die speciaal voor deze dag naar school was gekomen. Voor dat de eerste act optrad, hield ik een welkomstwoord en vroeg ik de kinderen of ze er zin in hadden. Aan het geroep te horen, was dat duidelijk het geval. 

Omdat de techniek niet altijd meewerkte, moest ik me flexibel opstellen en af en toe improviseren, maar de kinderen hebben daar weinig van gemerkt. Achteraf kreeg ik van collega’s complimenten dat ik het leuk had aangepakt, vooral omdat ik me ook verkleed had. 
Ik vond het erg leuk om te doen, omdat je op een andere manier met collega’s te maken hebt en het gevoel krijgt dat je er echt bij hoort. Bovendien kreeg ik waardering voor het ontwerp van mijn poster en mijn presentatiewerk. Dat werkt stimulerend voor mijn zelfvertrouwen.

